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LeMuonNrE3NKL

UGwihwnhy phdhwb phihwjh wyb pwdhGG E, npb neuntdGwuppned £
Gynph pwnwnpnipjnilp L Yurenigwépp:

UGwhwhy phdhwyh hdwgnip)ntbl whhpwdtin £ dh 2wpp ghunnt-
pjntbbtph™ hnnwaghwnipjwl, wgpnphdhwyh, YGnwlhGtph L pnuyubiph
dhghninghwjh niuncdGuuppdwl dwiwbwy, gqjnindptipph JyGpwdwy-
Gw0 inGhubGninghwbtpnid: OphOwy YGGuwpwOGEphG wyb hGupwynpnt-
pjnLh £ vwhu nuntdGwupptip mwpptp twpptiph waqnbgnep)nilp YGo-
nwbhbtph L pnyutiph opqwbhgih wdh, qupqwgiwl nt pwqdwgiwh
Unui:

UnyG abnGwpylb pOGnhwGpwglnud £ 3UUI plGnhwlnep phdhwygh
wiphnOph® wnwphGtph pGpwgpnid &tinp phipdwd thnpép: CGnpdwé Ga
phohwywb ytppneénipjwb wyl dbpnnlbpp, npnlp wnwybjwanyjlu hw-
Jwwwwnwufuwbnwd GG pnihh dwubGwghwnnep)nlGGGphb, wiphnGh hOw-
pwynpnipjntGbGphl L wjwbnnyplbphG:

uureesr 64 nsuusShyiuer

Guwuwnhy, pjniptinGbp (25 d-wlng), Ywpnghyltin (10 dj-wang),
swithwqw0 (100 dj-wlng, 1 [-wlng), Ynpwdtip (50 L 100 §j-wlng), sw-
thhs Ynpwlbp (250 §p, 500 Gj, 1000 dy), nbwnhGE nwbéhybtp, wpbin-
dtwn, dwqunbbp (thnpp L 0G6), Gwwnphnwdh hhnpopuhn, wnwppuh
fuhwin (nLéneyp, opuwwppnt, Guwnphnidh Ywppnbwwn (unnw), wdnGhnudh
pLnphn, Ywihnidh wtpdwbqwlwn, 2 G §6upwlwh ppnt, Unph wn, whp-
hhnnnt, Yuihnidh Gplppndwwn, Ywihnidh jnnhn, jnn (pyniptinGtin), Gun-
phnudh phnuntpwn, wynGéwpowuy (CuSO, -5H,0), pinpwyhp, wu-
YnpphGuwppnt, Guwnphntdh Ghinpphwn, nphnG-R, dwqbtghnidh undwn
(MgSO,-7H,0):

hUnhywwnpbbp™ $EGn wwbhG, dEphiopwld, oujw, ppningbl
uly, dnuptlyuhn:



fuLUYULHUL JErLNFONFE3NEL

UGwihwnhy phihwb pwnyugwé t hGnlw| pwdhGltphg™ npwlw-
Ywa Jepiniénipynil, pwlwlwywh gbpnednepynct L JGppniénipjwb dh-
ghywphihwywb dGpnnltp:

Npwywywb Jepnénipjwl Guwwnwylb b ywpqupwlby, pb hag
twpnptiphg, hnGOtphg Ywd dwulhylbbphg b Jugiwéd hbwnmwgnunynn
hwdwlwpap:

LPwlwlywywb JGpniénipnilp pnyp £ vwhu npnpt, b Gynph
hwjynlwpbpdwdé pwnwnpwdwutpp hGswhuh pwGwywywb hwpwpbpne-
pjwl vty GO qunGynLy:

Wu hwpgtiph wwpqupwGdwb hwiwp Yphpweynd GG 4Gppneéne-
pJwl phahwlwl, dhahyuywl b dhahywphdhwlwh dpnnltnp:

Pwlwywywb ybpniénipyntlnd phihwywb dbpnnbtinhg wnwyby
hwidwfu Yppwnynid G0 Swlwiwiht L YrrwjhG Jbpiniénipjwl dtpnn-
GGpp:

ucnNu3bu JderLnkFonkE3NFL
UnwjhG dGppnednipjwlb  dGpnnltph 066 dwup hhoGJwé E

Guundwépuwgnjugiwl nbwlyghwltph ypw:
WG pnhwGnip wrdwdp Jupbih £ wpnwhwjntp hbnlw), pwbw-

alny.

X+R—>CY,
npuntn X -p htitnwgnuynn Gnepl £, R -p” pbwyunpdp, C -0 wnwowgwd
Guindwépn:

IGwnmwgnunynn Gynepp (nuénd G0 hwdwwwnwufuwG [ nLéhsney,
npn2ynn pwnwnpwiwup Gunbglnid hwynbh pwnwnpnipintl nGbgnn
Guindwdéph duny: Unwgywé Guindwépp hpwinpned GG, (Jwhnid, snpwg-
Gnud L Yprnod: Lundwéph Yprh hhdwl dpw hbunwgnunbih Gancpnid
hwynd GO npnpynn pwnwnpwiwuh qubqwép’ oquybin wju
pwlwdlhg’

:ml_'F.l()(),
m



npntin -0 npnann pwnwnpwdwuh nnynuwiht wwpnibwynipyniGb k
Goncpnud, m,-p Gunjwdph qulqqwdpp, m-p hbwwgnnynn Gyniph
YonwGpp, F-p’ yepwhwdwnplyiwb gnpéwyhgp: depwhwdwpydwb qnp-

6wyhgp npnpynn pwnunpwdwuh dnpwihl qubgywdéh hwpwpbpne-
pJntG0 £ YanwyhG aLh dnpuyhG qubqywéha, pln npnd” dnpwyhbt qubg-

Jwdébtpp whwp t ybpglb) wjGwhuh qnpdwyhgbtpng, npnlp hwdwnpdtp
Y hGEG vhijwhg:

OphGuwl: Npnakp Ag -h winynuwjhG wwpniGwynipyniGp AgNO, -
h |nenypnid, Gpb 0,5 9 AgNO, wwpniGwynn |néniphg wpéwph
hnGp Gunbignt GG AgCl -h duny:
Unwgyws AgCl-h qubquéh t 0,4216 q:
AgNO, +HCl = AgCl{ +HNO,,

Ag' +Cl” = AgCl |,

m (AgNO,)=0,5q,

m; (AgCl) =0,4216 q,

M (AgCl)= 143,5 g/tin(:

Fwzqwnyty YEpwhwqwpydwG gnpéwlhgp” F-p.

_ _MAg) _ 108 _ 506
M(AgCl) 1435

Ag-h wnynuwihlG wwpniGwynipyniGp AgNO, -nLl hwiyb| ht-
nlyw] pwlwélny.

o(Ag) = m(AgCl)-F 100
m(AgNO;)
0,4216-0,7526

o(Ag) = 05

100 = 63,46 % :




ouduLushu JdsrLnronk@3nku

Owywiwyhb ybppniénipinilnid neuncdbGwuhpynn Gdnigh pwnwin-
pwiwubph pwlwywywb npnandb hpwywlwgyned £ thnfuwgnnn Gynt-
pbph [nuénypltiph dwywOtph swihdwb dhongny, pln npnd wyn (nt-
6nLpltinhg dtyh Ynbgbbunpwghwl wtiwp t hwjnbh (hGh: Iwjnbh Ynb-
gtiGwnpwghwyny nuénypp wbnwynpnid GG pyniptiinp dGe L wjlwnbinhg
YwphiGtpnd wybwgbnid npnadnn Gyneph [nuényphb dhbsl nGwlyghwih
wywpup. wju wpngbiup Ynsynid £ wnpuinpned:

Swyinbh YnGgtbunpwghwyny (nénypp Ynsynid t inhinpwln: Shn-
pnudl wjwpnyned £ wyl wwhhG, Gpp wmpunpwlwnp L npnagnn Gynipp
thnfuwgnned 60 hwdwndbp pwlwybtpny: Shinpdwb Ytpelwybwnp Yns-
ynud £ hwdwndbp Yuwd Eyyhduwy Gaun Yh:

Swiwndtip Ybwnp Ywnbih £ npn2bp gnpdhpwjhb L wylGwnhnwywb
(Unhantwy) tnwbwlyny, hGnhlwnnpltiph dhengny L wewlg hGnhlwwnnp-
GGph, |nLényph qniyGh thnthnfudwdp:

Owywjwyihb ybpniénipynilnid Yhpweynid 66 dhwyt wylb nbwy-
ghwlbpp, npnGp pwdwpwpnid G0 hGunlyw] wwydwGaGnha.

w) nbwyghwl wbwp £ hOGh qnpSGwywlnptl ng nwpdébih,
wjuhbpb pbpwbw dhGsl ytiny.

p) ntGwlyghwl wtwp £ pbpwlw wpwq, pwih np nubnwn pbpw-
gnn nbwyghwltph nbGwpnid wbhGwn £ 82gphwn G26] hwdwndtp (Kyuh-
wtbw) Yybwnn.

q) mhnpiwl dwiwlwy hwpwyhg ntwyghwbbp swtwp £ plGpw-
Guw:

Iucduryutre suduLusryu dsrLNFonkE3NFLNFY
Owywwyihb dGpniénepynilnid Yhpwndnn (nuényplbph pwnwn-
nnip)ntb0 wpunwhwjnnid 6G6°
1. qulqwdéwjhb pwdhb . whswihwbhy dGonpnLh k.
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. m (LnLéynn Gynip) 100(%).
m, (|nL6nLjp)

m, =m ( nLéynn Gynip) + m (1nL6hy) :
2. UnpwyhG ynGgbGunpwghw' C, dny/|. gnyg b wwghu 1 | (nuény-
pnLd |nt6ywé Oyniph dniGph pwGwynp.

n m
C:—’nz—’
\% M

npwnbin m -p |néywd Gynph quibliquwéh k, n -p* dnbph pwbwyn:

3. Ujniph hwdwpdtiph dnpwjhb YnbgtiGnpwghw Ywd Gnpdwy YnG-
gbtOnpwghw™ N, G Ywd C,. hwdwpdbph dnjwihG Ywd Gnpdwp YnG-
gbhlnpwghw gnuyg bt nwihu hwowpdbpGbph (EydphywGGwnGbph) pw-
Gwyp 1 | (nénypnid:

Swdwndtiph dnpwihtG qubqwdép (EydhdwGluwp) Gineph dngtph
wyl pwlwyb t, npp phopwlwb rbwlyghwlbpnid Ywpnn £ thnfuwgnb]
Ywd inbnwywi b 1 dnp 9pwéha:

Swdwndtiph dnpwjhl qubqywép thnthnfuwwb dGénpynllh £ L
Yuiudwé t nwlyghwih plpwgphg:

Onfuwlwlyiwb nGwyghwlbpnud EydhdwiGGnh dnpwht qubg-
Jwén npnznid GG puwin pGpwignn rbwlyghwih hwywuwpiw:

Onhliwy’

H,SO, + NaOH = NaHSO, + H,0 , D(H,S0,) = % =98 q/din|,

<

H,SO, +2NaOH = Na,SO, +2H,0, 5(H,SO,)= e 49 q/On(:

Opuhnwybpwywbqbiwb ntwyghwlbpnid hwiowpdtiph (Eyyhyw-
LGGwnh) dnpwyhG qubqyuép hwywuwn b opuhnhsh Ywd Ytpwlwbqlhsh
UnpwihG qwlOqwép pwdwlwé rnbGwyghwih plpwgpnid njwd LJuwd

plnnibwé E GYnpnGGEpp pUh ypw: OphGuly
10FeSO , + 2KMnO , + 8H,SO, = 5Fe,(SO,), + 2MnSO, + K,SO, + 8H,0,

Mn*" +5e — Mn™ 1
Fe” —e —» Fe® 5



M(Kl\;[no4) :5_58 — 31,6 q./ljn[,

M(FeSO,)

S(KMnO, ) =

3(FeSO,) = =152 q/un:

4. Shinp™ T. 1 4 |nuénypnid |neéynn Giniph qpwdlbph pwGwyG
t (a/a)):

Shuinph L hwdwpdtph dnpwjhl YnGgGhwmpwghwih (N) dhole Yuw
hGwnlyw wnGsnipyniln.

ND
. /i
~ 1000 YOF

5. Gwwn hwdwhu wfuwwnwbpwihb |niénypbtiph YnGgtlGunpwghw
wpunwhwjnnd GG whwnpny puin npnadnn Shwgnepjw™ Ty wpnwhwy-
nnipjwip, npp hGnwglnid £ hGunwagqw hwqunybtpp.

_ NR)-5(X)
1000
npintin R -p wpuwwnwpwihG (niénypl £, X-p npnadnn Ginepp: Ty

, Q/0L,

wpunwhwynnepynilp gniyg £ vwhu, pb 1 0] wfuwwnwbpwjhG (nuéniypp
pwlh gpwd npnpynn Gyniph htinn Yupnn £ hnfuwgnbi:

Owywiwihb ybpneénipyniGnd hwdwpyGbiph hhdpnd pGLUwé &
hwiwndtpltiph (EyyhJwtbGunGtph) onptbpn:

Gpt dhdjwlg hGwn thnfuwgnnid G0 wnwpptip YnGgtGunpwghwih
(ntonyplbp, wwyw npwig dwywlbpp hwywnwnpé hwibkdwwmwywh G
ynGgtlGunpwghwbbphl®

N
V , VN, =V,N,,
V2 Nl
npwntin V,, V,-p thnfuwgnnn Gynipbiph 6wdw GbinG &G, N,, N,-p Gnp-
dw] YnGgtGwmpwghwtpp:

Swynbh ynbGgtbGwnpwghwyny npnawyh dwywiny |nLényp wwn-
pwuwnbhu Ywptih £ oqunyt) hGnlyw| pwlwdélhg.

m=N-D-V:



ouduLusru JdsrLnFonkFE@3NFLNFU UbruNdNN LNFSNEF3ELEGMD

Owywjwihh Jbpndnipjntlned Yppwend G0 unnwlnwpn b
utnwbnwpunwgywd nényplbin:

Ujniph @2gqphwn Yonwlphg wwwnpwuwnywd (nuénypp Ynsynid k
utwbnwpun:

Unwlnwpun nuényplbp Yunpbih £ wwwnpwuntp wya Gynpbiphg,
npnlp pwywpwpned GG npnwyh ywydwbbGpp

1. Oynpp whiwp E |hGh phdhwwbu dwpnip, pwnwnpnipjnclp hw-
dwuwwunwufuwbh phdhwywb pwlwdlh.

2. Gynpp whwinp E 1hGh Yuynih W whGn yhdwyned, U nednepnd.

3. gwlGywh E, np Gyneph hwdwnpdbph dnpwyhG qubgywén (hGh
hGwpwynphG swih 0Gé:

WG Gynpbipp, npnbp pwdwpwpned 66 GoJwé wwhwbeltphG, Yns-
ynud G0 unwlnuwpun Gineptip: Ywbg pypb 66 ywwnwbnid Guwnphnidh
YwppnGwwp® Na,CO,, Gwwnphnidh wnbwnpwpnpwwnp Na,B,0, -10H,0,

opuwjwppntt® H,C,0,-2H,0, Jwihnuwih tpyppndwwnp’ K,Cr,O, L

wy G:

UwnwOnwpun |nényplbp ywnpwuwnbine hwdwp GpJwé Gynpbipp
Yzrnid GG wlwihinhy Yetinpny, nbnwihnfunid npnpwyh dwywiny sw-
thhs Ynpwyh OG9, |nLénLld phs pwlwynipjwdp pnpwé opnid, wjlnihGunb
dhGsl Gh2p wybwglbnid pnpwé onip: Wu Gnwlwyny wywwnpwunywé
Lntényph imhnpp hwjwuwp £

T=—,
A%
npwinbn m-p Gyneph qubqywéh k, V -0° (nuényyph dwywp:

Unwlnwpunwgdwo Jwd Jupgwynpdwd whwipny  (nuényplbip
wwuwnpwuwnned GG wyb Gynpbiphg, npnbp s60 pwjwpwpnid yGpnhhojwg
wwhw9GtinphG: Unwhuh Gynptinhg GG ppniltipp (HCI, H,SO,), wijw-
thGtipp (NaOH ,KOH), Ywihnuih wbpdwOqwlwwnp (KMnO,), Gwun-

nhnuih phnuni $wwnp (Na,S,0, - 5H,0 ) b wy| G:



Wn |nonypltiph YnGghGunpwghwl Jupgquynpnud GO (nuénypn
inhwnpbny hwiwwwwnwufuwl nhunpwbnny:

Upfuwwnwbpwihl nuényplbpp ywuwnpwuwnned G0 Gyneph Gonipp
Yzntnd wnbfuGnphihwywb Yytrpnd, huy hbnniyltph dwywip swihned
G0 swihwlnpny:

Swdwfu dwywwihG dGpniéncpynilnid unnwlnwnpwn nuényplbin
wwuwnpwuwnbnt hwdwp oquwagnpénid GG dhpuwlw 0b6p Ywd unwb-
nwnpwn wnhwnpbp: Shpuwlwip Gpyne Ynnihg hwwwwwnjwsd wwwyb
wanp £ (unduy), nph dtg |gdwé £ Gaphwn Yardwdpnd (Swdwiny) Gnepp
L Gpwdé bt Gyneph wylG pwOwyp, npG wlhpwdtion £ 1 [ (nuényp ywwn-
pwuwnbiint hwiwn: UGY $hpuwlwihg Yunbih E wywnpwunbp twpptp
YnGgLlGunpwghwbph (nuényplbp:

Shunpnudb hpwywbwgynid £ npnawyh nwGwybGpny

1. ninnwyh wnhnpdwb dGpnn,

2. hinwnhwnpdwb dGpnn (nhwunpnid pun wybigniyh),

3. lnbnwlwdwh dtpnn:

1. NFnnwyp inhunpdwl dbpnnp nbwpnid nuntdbwuhpynn Gyniph
Lnéniypp nhwnpnid G0 hwdwwwwnwufuwb nhnpwGwmny: Ophbwy Guwn-
nphnwdh hhnpopuhnh |nLénypp inhwinpnid GG opuwwppdh |nLénLpny:

2. Luwn wybgniyh inhuinpdwl dbpnnp (hGunninhwnpned) Yhpwnynid £
wyb ntwpnty, tpp wuwnwbpwihl [nénypp sh thnfuwgnned hbiinwgn-
nbh (nuényph htn Yud nbwlyghwl pGpwbnud b nwbnwn, L hwdwpdtp
yGwnp hGuwpwynp sk npn2Gp nplt hGnhYywwnnph dhongny:

Wu nGwpntd ncuntdbwuhnpynn Gineph (neényphb wybiwgbned GG
dh Gppnpn Gineph (nednyp” widbgniyny, npp thnfuwgnnid £ hbnwgnn-
ynn (nényph htn hwdwpdtip pwGwyny: Gppnpn (nuényph wybigniyp
ihwpntd G0 hwdwwwwnwufuwG nhnpwlunp neénypny:

Ophlwy” CaCO,;-h pwlwyp Ypwpwnh Ginianid npnpnud GG hb-
nlyw| duny. CaCO;-p thnfuwgnnid £ wnwppyh [nényph hbiwn, pwjg
nGwlghwb pGpwlnid £ nwlnwn, nph hGnbwbpny ninnuyh wnhwnpnidp
swthwquwlg nddwp t: CaCO,-h Yrwlpp dwynid GO whnpjwéd wnw-

ppyh (nLonyph wybigniyny
CaCO, + 2HCI = CaCl, + H,0 + CO, :

10



Unwppyh ntényph wybigniyp nhunpnid GG wmpunpwé NaOH -h
wfuwwnwbpwyhl (nuénipny’

HCI+ NaOH = NaCl+ H,O:

hdwlwny JGpnénpjwlb hwdwp ybpgqwé wnuwppyh (nLéniyph
plnhwnip swywip L hwdbiny sthnfuwgnwé ppyh Swywip npnanud GG
CaCO;-h L HCI-h dhol plGpwgnn nbwyghwih dpw Swiuudwé ppyh
pwlwlnipjnilp, nph hhdw Ypw £ hwzynud 66 CaCO,-h wwpniGwynt-
pJnLlp Ypwpwnh Gdnwoncd:

3. Stnwlwdwh dbpnn. Yhpwnynid £ wyb nGwpniy, Gpp npnaynn
Gynepp wRfuwnwbGpwihG nuénuyph htiin sh thnfuwgnned / thnfuwgnned &
ns  pwlwlwswihnpbt Ywd  syw  hwiwwwwnwufuwb  hGnhjwwnnp
hwiwndtip Ytwp npntiint hwdwn:

OphGwy Ywighntdph hnGGEpp [nuénypnid hGwpwynp sk nunnuyh
nhwnt ppyh, wiywint, opupnhsltiph Ywd tpwhwbqlbhsbbph (niéneyp-
Gtpnd: NFunp Yuighnudh swjwiwihG npn2dwl hwdwp wylb Guintglnid
GG opuwjwwnh &uny, huy htiinn KMnO, -h |niénipnd inhwnpned Y-

ghnioh htwn Juwdwdé Cin_ hnGGGpp: Npnondp hhoGwé £ hbunbyw
nGwlyghwbtph ypuw.

- Guinbtignut®

Ca” + Cin" =CaC,0,,
- opuwwppyh wlhowwnniip Guinywéphg
CaC,0,+2H" = Ca® + H,C,0,,
- mhinpntd KMnO, -h inhinpwé [nuénipny’
5H,C,0, +2MnO; + 6H" =2Mn*" +10CO, +8H,0:

Shwpnudb hpwgnpénd GO

1. whybunwgiwa,

2. wnwb8hb Yrrwpwlwybbph Gnwbwybbpny:

Mhwbunwgdwl Gnwlwyh nbwpntd npnagnn Giniph (nuénuphg

Ywpnghyny (whwbwnny) dGpglnd GO npnpwyph dwywiny (niényp L
inhwnpnid hwdwwwwnwufuwb tnhunpwbunny:

11



UnwGahh Ypnwpwlwybtiph Gnwlwyh nbwpnid Jbpglnud GG
npnaynn Gineph Yorwbpn, (nuénd npnwyh dwdwiny pnpwdé ppnud L
inhwnpned:

ou4uLusruv dtrLnkFontHE3UL UsENALENP AUUULUNANEUL

Owywwjihb JGpniénipjwb dtpnnltpp nwuwlwpqyned GG punn
ntwlyghwtph pGnyph:

1. @pywhhdbGuwjhl wnhwnpnd (sGgnpwgiwb dbpnn). npnadwl hho-
pnil shgnpwgiwl ntwyghwa t, nplG pGpwlnid t ppnilGbph L hphdptiph
dpols:

2. Opuhnuybtpwywbqbiwb vkpnn. dtpnnh hpdipnid opuhnuyb-
pwlwbqbdwb nEwyghwbtnl GG:

3. Lunjwoépwagnyugiwb L Yndwbtpuwagnugiwl dtpnn. npnp-
Gw0 hhdpnid pOlwé GO Guinwépwanjugiwl L Yndw puwagnjugdw
nGwlyghwtpp:

@PP4YUIPULUSPL (262NLUSUUL) UGN

Wuwwnwbpwihl niényplbp GG hwdwpynid ppniGbph (HCI,
H,SO,) L wiywihbbph nénypltipp (KOH, NaOH): Uu tbpnnny
Guptith & npn2Gi ppniltiph, wiuihGtph, hhnpnihqynn wntiph, npng
opuhnbtiph pwlwynipyntlp, hGswtu Gul 9nph Ynaunnepynclp:

@pniltiphg L wiwihGbphg pun G2gphwn Yanwlph nhnpwé
LnLényp wwiinpwuwnbp hGwpwydnp sk, wwwpwuwnned 66 dninnwgnp Yyn0-
gblwpwghwjh |nényp L YnGgtlGunpwghwl Ywpquynpnid hwiwww-
nwufuwb unwbnwnu (nednyplph dhengny:

Shunpdwl JLpplGwytnp npnpynd £ hGnhlwwnnplGGph dhongny:
Shunpdwl pGpwgpntd nknh t niGbGnd wnhunpdnn (nuényph pH-h thn-
thnfuncpynel, L pH-h npnawyh wpdtiph ntwpnid Gpynid b hwdwnpdtip
YyGwn:

hPLAPLUUSNPLENP SEUNHE3NFL

Cun hnGwlwb wnbunipjwl hGnhYwwnpGbpp pnyyp opqubwlyw
ppntitp Ywd hphdptip GG, npnGg hnGGGpp L snhungdwd dnityny GGpp
nwpnpbp gniGwynpned niGGG:
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Muypdwbwywlnpba ppwhl hlnhywwnnpp Gowlwynwd 56 Hind,
huly hhdGuwyhG phGnhywwnpp® IndOH : Cuwn EGYwpnihnhy nhungiwG
inbiuntpjwl hGnhywwnnpltph ppwyhG |nLénypltipnid gnynipynib niGh ht-
nlyw| hwjwuwpwyzenep)nibp.

Hind 2 H'" +Ind",

IndOH 2 Ind" + OH :

PpYwihlt Ywd hhdGwihG dhowdwjpnid hwyjwuwpwy2rnip)niln
2Gnynid £ ywd hnGwgdwd, Yw'd snhungwd dntyni Gph wnwowgiw
ninnnipjwdp, hGsh wprynibpnid £ wnbnh £ nlGGOnld (nedneyph gqniybh
thnthnfunipyntl: hGnhywuwnnnpltph gniyGh thnthnfunepyniGp pwgwiinpynid
E Gwl ppnindnpwihl inbunctpjwdp: Cun wyn inbuntpjwb hGnhlywwnnp-
GGph dnGYynuGEpp wwpnlGwyntd GG hwwnndy fudptp® ppnidndnpltn,
npnlp |nuényph dhowdwjph thnthnfudwb nbwpnid Ywupnn GG Jbpw-
fudpwynpyt], hGsh hGwnlwbpny thnfuyntd £ hGnhywwnph Ywnnig-
Jwdpp:

Lpndndnpbtpp hwwniy fudptip GG, npnlp wwpnlbwynd GG gne-
ghpnwé Yuwuwtp: Ywlp G0 YuppnOhp funidpp, Ghwpn funcdpp, wgn
funtdpp, ptiGgnwyw funtdpp bowy(G:

Swiwdédw)l ppnindnpwyhl wnbunipjwlb shignpwgliwl UkpnnnLd
Yhpwnynn hGnhywwinnpbtph nuényplbipnid wnlw GO wwppbp wnwnt-
indtip dutip, npnbp nLGBG wnwpptip gniGwydnpnid b qunGynid G0 hwyw-
uwpwyzrnipjwl dGe: Uju Gpynt inbuncp)nGGGpp dhwynpybigh, L wnw-
pwgwy hnGwppnindnpwjhlb wntunipjntlp:

hLAPLUSNPLENP ANE3LP ULSUUL UPRUUUSR

PpYwhhiluwihb dbpnnnid Yyhpwrynn hGnhywwnnpbtph qniyGp thn-
thnfuynid £ Ywiudwsé dhewdwyph pH -hg:

Swiwdw)l hnlGwjhlG nbunpjwl ppdwjhl hGnhywwnnplbph [ne-
onypltipnid gnynipyntl nLbh hbunlyw) hwjwuwpwyrnigncln.

Hind 2 H' +Ind,

13



K _ CH* 'Clnd’
Hind C s
HInd
nputinhg
C
CH* = Ky Pl
Clnd’

npuntin Cyypq -0 hGnhwwnnph ppduwyhl &G £, C, = -p° hGnhwwnph
hholw)jhG alp.
pH=-1gC, .,

HInd

C
pH = —gKy,,, —1g—=7<,
Ind™
pH = pK — Ig S1ist ™
C
Ind
npunbin 1gK . = pK, pK-G hGnhywwnnph gnighsG t:
Lnuényph gnuyGh thnthnfunepynilGp wsph hwidwp nbuwGGip t, Gpb
uh &uph YynGgbGupwghw Yyniuhg 0td Y thnpp £ 10 wlqwd, wjuhlbpl
C 10

i‘l-:i Gud —:
Copse. 10 1

C
Stnwnptiny (1) hwjwuwpdwh dky —ppt wndtipltipp’ Yunnw-
hhda.
OwGp

pH:pK—lg%:pK+l,

pH=pK—lg$=pK—l,
pH=pK*1:
hGnhywwnph gnuybh thnthnfuncp)nilp Yuwwwpdned £ pH -h wipdt-

eh npnawyh dhewlwypntd, npp Unsdnid b plinplunnph qnyGh whgdwh
dhpwljuwyp:

14



Snipwpwbgynip hGnhywwnnph gniybh wbgdwb dhowlywjpp Ywfu-
Jwé £ hGnhlywwnnph plniphg:

pH -h wyb wpdtipp, nph ntiwpntd whwipnudp wwy hGnhlwwnnph
wrywjnipjwidp wbwp £t wwpwnb, Ynsynid &t plnplwinnph inhuinpdwl
gnighs L Guwlwyynid pT: Swppbp hGnhywwnpGbph dnin gnijGh whg-
Owl dhowywypp hwdpGyanud £t pH-h nwppbp wpdtiplbph htwn, wjn
wwwdwneny b whnpdwb wwppbp nbwpbpnud Yhpwend GG mwpptip
htnhywuwnpltip: PGnhywwnpbtinh dhawn pGunpnipjwb hwdwp Yurenignid
GG wnhwnpdwh Ynptip, npnbp qpudhynptb wpunwhwynned GG (nuéniph
pH -h Yufudwénipynilp whwnpynn |nuéntypltinh YnGgtGnpwghwjhg:

@pdwhhilwjhbt dbpnnnid Yhpwndnn dh wnpp hGnhwwnnpGtph
plnipwaptipp tnpjwé G0 wnynLuwyniy:

Lniényyph gniylp hGnhlywwnph
ppYw)hG hhaGuwjhG qnuybp
hGnh{wwnnn dhowdwjpnid | dhowdwjpnid whgiw( pT
dhowljwipp,
pH

UtphlopwGd Jwpnuwaqnt)b nknhG 3,1-4,4 4
Ubiphywndhp Junahp ntinha 4,2-6,2 5
Lwydniu Jwndhp Juuwntjin 5,0-8,0 7
dLhn uinw GG whgnyh danpnt gnyG 8,0-10,0 9

ShSPUUL unrer

PpYwhhilwihlG whwpndp gqpwdhynptlt wpnwhwjnned GG
inhwnpdwb Ynptph dhongny:

SGuwlwbnptlb wwpptipnud G0 ppdwhhdbuwihb thnfuwgnbgnipjw
hGwnlyw| nGwptpp.

- nLdtin ppyh wnhuinpnid nudtin hhdpny.

- pnij| ppyh whwipnid nidtin hhdpnd.

- pnj| hhdph inhwnpnid nudtin ppyny.

- pntjL ppyh whwpnid pniyp hhdpny:

15



Shunpdwl Ynpp Ywrenigbine hwdwnp wOhpwdbn £ hwpdbp ne-
ényph pH-p dhGsk nhwipnidp, nhnpdwG plGpwgpntd, hwdwpdtp Yyb-
nntd L hwdwpdtip YGwnhg htwnn:

Npwtu ophlwy pGGwnytlbp nidtin ppyh nnhnpnidp nudtin hhdpny
(Ywd hwywrwyp):

GOpwnntlp wnhwnpnud GG 100 ug® (0D 0,1 U prnpwonpwsbuyub
ppdh (HCI) |nénypp 100 ud® () 0,1 U Gwuwphnwsh hhnpopuhnh
(NaOH ) wfuwwnwGpwjhG niénipny:

1. UhGsL inhwnpnidp (nuénypp wwpniGwyned t ohwyG ppni: HCL -p
nidtin EGYwnnihwi £, \phd nhungynid £

HCl 2 H" +CIl :

Qnwoélh hnGh YnhGgtlGunpwghwl [nuonypnid wywydwbwynpywé t
ppUh GLwhG Ynhgblinpughwyny
C(H")=C(HCl)=0,1 tni/| (107 dny/y),
pH=-1gC . = ~1gl0”', pH=1:
2. Shuinpiwl plpwgpnid 0hGsL hwowpdtip Yhwnp pinpwenwélw-
Ywb ppyp (ntényphl wunmhdwlwpwp wybjwglnud GG npnpwyh swyw-
Lny Gwunphnidh hhnpopuhnh wfuwnwlpwihG nuéniyp
NaOH + HCl = NaCl+ H,O:
Lniényph pwnuwnpnipyntGp NaCl L sinhunpwé HCI :
Lniénypnid 9pwébh hnOh YnGgtlGunpwghwl hwpynid GG sinpun-
nwé prnpwenpwélwlywh ppyh Ynbgtilinpughwyny
C(H")=C(HCIl) sinhinpwé:
GhpwnptGp 100 0 HCI-h [nuényphl wybjwugpbp &G 90
NaOH -h |ntényp: 2unhwnpwé HCIL -h pwGuwyp Y hGh 10 G

0,1-10

C (HCI) sinhinpwé = =0,01 dny/L =102 dny,

pH =-1gl0~” =2:
3. 100 9 HCI-h [niényphl wybjwgnty GG 99 v NaOH -h ni-
ényp: Shunpdty £ 99 u) ppnt, 00wgty t sinhnpwé 1 0 HCL -h [niényyp:
16



1-0,1
100
pH =-1gl0~> =3:

4. 100 0| ppyp (nLényphb wybjwgnpb 6G 99,9 4| 0,1 U NaOH -h
(neénuyp: Shipyby £ 99,9 0 HCI, dGwgty t sinhunpwé 0,1 6| ppnt.
0,1-0,1

C(HCI) = =10 dny/y, [ *]le’3 an/|,

C(HCI)= =10"* dny/y,

C(H*)=C(HCl)=10"* ony/, pH=4:

5. Jwlwndtip YGwnnud wybjwgnptp 66 100 g 0,1 U NaOH-h
(neénuyp: Lnudnypp wwpneGwynid £ dhwyG NaCl, npp sh hhnpnihgyned,
ntunh dhpwywynp stignp £

[H+]: [OH‘]: 107 6ny/, pH=7:
6. Iwdwpdtip YGinhg htitnn inpyned £ NaOH -h wybigney (0,1 4y).

NaOH 2 Na"+OH :

Lniénypnid (OH)™ hnGGEph YnGgtGupwghwb hwpynid GG hb-

nljw| pwlwadlny.
Vinse (wdtiignily) - Cpo
V

LnLénLjp

pOH =4:

H" hnGGbph YnGgtGunpwghwG npnanid GG puin 9ph hnGwlwG
wnwwnnuwih pwbwélh

lon-]= . Jon]= % =107 dny/L,

Kio =Che Cons
pKy 0 = pH +pOH,
pH =pK, , —pOH =14 - pOH,

pH=14-4=10:

17



7.1 0] NaOH -h wybgntyh ntwpntd” Yunwgyh’
loH|=107 6ny, pOH=3, pH=14-3=11:
Wu wngjwibbph hhdwb ypw Yurenigynid b imhinpdwl Ynpwghdp:

Upughultph wnwbgph dpw wbnwnpnid G0 ppyh L wiwint dwjwip
nhwnpdwl nwpptip wwhbphG (%-nd), opnhlGwwnGtph wewbgph Jpw

hwiwwwwnwufuwb pH -h wpdtiplbnp:

H
F’j '
2 S _ |
3 | _;‘__ \\ ;
E T = el s, T
Utiph) lwphlug I
P Gt B A
&
. |
i :
8l > Lo
2
g Stun $Sinwbhl 2Xs
W ?
71 s
—
2
73

W8 8 4 2 O 2 4 & & 1079%

0,1 G NaOH-h pniéneypny 0,1 G HCI-h pneéneyph (i hwlwnwlyp)
nhwnpdwh Ynpp:

Unpwaqdhg tplnid t, np inhnpdwl JepplGwybunnid inknp £ nlGb-
Gnud pH -h Yupney thnthnfuncepyniG (4-10), npp Yngynid £ inhinpdwG Yud
stqnpwgiwl prhgp:

: Swpdwnybbph dwiwbwy [nényph swywih thnthnfunigynilp hwpyh sh
wnOynty:
18



Nrdtin ppntb nidtin hhdpnyd wnhwnbhu Yhpwened GG wyb hGnhyw-
wnnplpp, npnGg wnhnpiwb gnighsp™ pT -G, wnhwnpiwb Ynpwash dpw
qunGyntd t prhsph uwhdwGGbpnid: Uhpwenid GG dephiopwld (pT =4),
dtphlywwnuwn (pT =35), ptln dwnw|bhlb (pT =9), (whdniu (pT =7):

Unpwqdéh pbGpwgph ypw wgnned G0 Gwbl nnhwnpdnn nényph YnG-
gtilunpwghwb L pGpdwunhdwbn:

Ulwgwé nbwpbipnid pnyyp ppnil nudtin hhdpny whwnpbhu (Yuad
hwywnwyp), nhnpdw Ynpwadh ypw hwiwndtip Ybwnp sh hwopGybnid
stignpwgdwlb Ybwnh hbwn, wy qnbynd £ Ywd ppwiht’ pH < 7, Jud
hhdGwjhG® pH > 7 dhpwyw)pntu:

@n) ppnil (CH,COOH) niwdtin hhipny (NaOH) wnhwptihu
hwdwndtip Ybwnp qunbynid £ pH =8 —10 uwhdwGGEpnd. npwbu hGnh-
Ywuwnp Yupbih E yhpwnt)] GaGn dunwibhbp pT =9:

@ntj. hhipp nudtin ppUnd wnhwnpbihu Ynpwash Jpw hwidwnpdtp
Ytwp qunbGynud £t pH =4 — 6 uwhdwGGEpnLd. npwbu hGnhywwnp Yupb-
th £ Yppwnby dbphiopwad pT =4, Ywd dtphlywpdphp pT =5,5:

Fwqiwhhdb ppnilbpp wnhwpbihu wnhnpdwb Ynpwaqséh Ypw h-
Gnud GG Gh pwlh hwdwndtp Ytwbp, ophGwy” H,PO,-p NaOH -ny
inhwnthu nhnpdw Ynpwadh ypw Yw Gptip tydhywitown Yew.

I. NaH,PO,-h wnwowgniip (pH=4,6), hGnhjwwinp dbphi-
opw(d.

Il. Na,HPO,-h wnwowgniip (pH=9,9), hGnhlwwnp dtln|-
S Gha.

ll. Na,PO, -h wnwywgntip (pH =12,6), mhwinpb| nplt hGnhyw-
innph wrywjnipjwdp hGwpwynp st:
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LuernrusSNM UChuUSULE 1

eLNrURMrUSLULUL PEYPk UThUSULLUSPL LNFBNF3@P
musruusnrue

Muwuwnpwuwnb 500 §; 0,1 G pynpwepwdbwywh ppyh NLénLp:
1. 3wyt pippweopwéluywb ppyh qubgywén, npb whhpwdtwn
£ 0,1 G pinpwopwébwlywhb ppnt ywwnpwuwinbint hwdwp:

m(HCl)=N-2-V, D(HCI) = % =36,5 g/dn|,

m(HCI)=0,1-36,5-0,5=1,825q:

2. Linpwopwélwlwh ppuh [nénypp wwwpwuwnnid GO0 fupuin
prnpwopwétwywh ppyp (nuényphg, nph fuinnipynilbp (p) swithnid GG
funwswihh (wptndtwunp) dhongny: Gapwnnpblp® p=1,183 q/ud3:

3. Urynwuwyh oqlnipjwdp npnpnud G0 ppyh  funnipjulp
hwiwwwinwufuwb qubqwéwihb pwdhlp (©=36 %):

4. 3wyt fuhin (36 %) pinpwenwélwywh ppyh wyb qubqyuon,
npp wwpnibwynd £ neényph wwwnpwundwl hwidwp wlhpwdtun
pwlwynipjwdp pinpwonwdéhb (1,825 q):

100 q 36 %-wlng |niénypnid wwpniGwlyyned £ 36 g HCI :

X g 36 %-wlng |nténypnid wwpniGwyynd £ 1,825 q HCI :

= 100-1,825 507 g

5. Npnzti| fuhwin ppyh |nLénLph Swywip
m m 5,07
p = -, V = —— = > =
A% p 1,183
6. Qwthwgwlny swihb| 4,0-4,5 O fupwn ppnt, | gl 500 Gj-wlng
swithhs Unpwyh UGy, npintin Gwfuopnp [gqwé £ 100-200 4| pnpwd ontn,
pwihwhuwpb| L |nLényph Swwp hwuglti| dhGsl Ghop:
Linpweonpwoélwywb ppdh YnlGgtilGwpwghwl Ywpgwynpnud GG
Gwuwnphnudh  wnbwnpwpnpwwnh, Gwwphnudh YwppnGwnh  utnwGnupan
LnLénypltipny Yw £ Guwwnphnudh hhnpopuhnh inhinpwé |nuéniypny:

3 0;

2
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LuernrusSnrM UchuusSuue 2
vusrrNrUPR SESMPURNMUSH USULAUNMS LNFONEF3@P MUSMrUUSNrUL

Lwwphnwih - wnbwnpwpnpwinhg (Na,B,0,-10H,0) wwwnpwu-
wnnd GG Ggphwn YnbGgtbGunpwghwyh |nényp puwin 62qphuin Ynwlph:
Lwwnphndh wnbGunpwpnpwinh opwyhb nuénypltipp hhnpnhgynid G0 L
nLGGh hhdGwjhG nGwyghw (pH > 7):

Na,B,0, + 7H,0 = 2NaOH + 4H,BO, :

NFunh wyl Ywnpbh £ wnhnpt ppnlbGpnyg

2NaOH + 2HCI = 2NaCl + 2H,0O:

Na,B,0; -h [nénypl wnwppdny whwnptihu hhnpnhgh hwyw-
uwpwyrnipjntlp nbnwawndynid b we, L wGpGnhww wiywint Gnp pw-
Gwybtip 60 wGglnud nuényp, UhGsl np wnp (phy thnfuwqnh:

Qndwpwihl hwwuwpnidp Yhop?

Na,B,0, + 2HCI + 5H,0 = 2NaCl + 4H,BO; :

NGwyghwjh hGnlwlpny wnwowlnid £ pnyp pnpwppnt: Iwdwp-
dtip YGwnid pH < 7, inhwnpt dGphlopwld Ywd dtphywnpdhp hGnhlw-
nnph wrlw)jnipjwdp:

®npdh pGpwagpp
Muwuwnpwuwntp 250 ) 0,1 G Guwnphnidh inbGnpwpnpwwnh (nLénLyp:
1. 3wk (nényph wywwnpwuniwb hwiwnp wlhpwdtn Guwn-
phnudh inGwnpwpnpuwwnph qubquép
m(Na,B,0, -10H,0)=N-D-V:
1 0n. Na,B,0,-10H,0-G thnfuwgnnid t 2 dnp H'-h htn,

nintdb wnh hwiwpdtipp (Fydhdwbbwnp) hwjwuwp £

5(Na,B,0, -10H,0) =% = 3821’4 =190,7 q/tn,

m(Na,B,0, -10H,0) =0,1-190,7 -0,25 = 4,7675 g

2. UlGwihwnhy Yptinph Jpw dwdwgnigh wwwyne oqlnipjwdp
bznt| 4,7675 q yGpwpjniptinugqwdé wnh Y2rwlp 0,0002 q G2wninipjwip,
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nbnwthnfubp 250 0 wwpnnnipjwdp swihhs Ynppwih dbe, dwqupp phg
pwlwynipjwdp wwp opnd Jwlwp, Ynipwjh  wwpniGwynipynilp
fuwnGt] wyGpwa, dhGsk wnp | ppy (pLéyh, wylnihGnb Ynpwb vwnbiglty
L pnpwé onpny dwdwp hwuglbp dhasl Ghonp:

LuefnrusSnM UchuuSuue 3

eLnrurusLuuul @PEYk UchuusSuuLLeusby LNkonk3Ek
unu8LLSMrUSLUSk YUMrGUYNPNFULC LUSPPNFUP SESPURNPUSP
USULUMS LNFoNF3Ek Uh2NSNY

®npéh plpwapp

1. Bjnipbwnp 1gG6L prnpwopwébwlwb ppyh (nuénypny: Lnuéniyph
Uwlwpnwyp pjncpbnned hwuglb) ohbsl Ghpp:

2. Ywpnghyny Jtipngltp 10 4| Gwwphnudh nGnpwpnpwnh | ne-
6nLp, wnbnwthnfutp 50-100 | twpnnnipjwip Ynipwih dbe, wybiwglty
1-2 Ywph| dGphiopwd (hGnhywwnp): Lniénypp nbnlOnid E: PynipGiuinhg
JuphiGtipny wytwglty pinpwonpwébwywb ppdh (niéniyp, Ghasl nbnhi
qntjlp ppyh wybignityh dh Ywphihg nwelw Jupnwan)G:

3. Shupnudp Ypyotp 3 whqwd L GG dwhuudwd prnpweonpwdbuw-

4G ppUp SwwID Vi,

Jwydwnlyn
Linpweopwélwlwb ppyh Gnpdw) YnGgtlwpwghwl npnpbp hb-
nlyw| pwlwdlbpny.

N

Na,B,0, ’VNa2134o7 = Nycr - Vias

N . NNa2B4O7 .VNaZB4O7
HCI

VHCl

3

Oya ' N
Ty = H?OOO HCL /6]

LuernrusSnM uchuusSuue 4
22



uusrenruk 3pAPOLURMP UChUUSULRUSPL LNFONF3@h
musruusnrue

Muwuwpwuwnb| 500 4§ 0,1 G Gwwnphnidh hhnpopuhnh | NLénLp:
M
Dveon = T 40 g/uny:

Swpybi| ntényph wwunpwuwniwb hwdwp whhpwdtn Guwnphne-
dh hhnpopuhnh qubqyuép
m(NaOH)=N-3-V, m(NaOH)=0,1-40-0,5=2q:

®npdéh plpwgpp

1. SGpuGnphdpwywb YGrph dpw Yzrbp 2,0-2,5 g Guwnphnidh
hhnpopuhn, wtnwtnfub thnpp phdhwywl pwdwyh dty, wybjwglty
phs pwlwynipjwdp pnpwd onip, nnnnb| (dwybptGuh ypw gnjugwé un-
nwjh htiwptipp hGrwgbbint hwdwn) L pnipb wpwaq hGrwglt): UGwgwé
Gwuwnphnudh hhnpopuhnp pnpwé 9ph ogqlnipjwip wnbnwihnfubip 500 §i
nwnpnnnipjwdp swihhs Ynpwih dbg, pwdwyp (Jwlwy pnpwé opny L
Gnphg wbtinwthnfubp Ynpwih dbe, wjlnihtnl wybiwglb) pnpwd 9nip
(dhGsl Ghap):

LuernrusSnPM UChuUSULL 5
OfUULUMMYP USULMUMS LNtoNk3@k musSruusnikuc

Muwwpwuwnb| 200 4} 0,1 G opuwjwppdh (H,C,0,) unwlnwpwn
LnLénip:

1. Oquwgnpétiiny pjniptinwhhnpwun’ hwyyt]p opuwjwppyh hw-
dwndtiph (Eydhywiblitnh) dnjwjhG qubqyuép

3(H,C,0, -2H,0) = % _ 12607

=63,04 q/in|:

2. 3wyt (nuényph wwwnpwunidwb hwdwp wbhpwdtn opuw-
Lwppdh pjniptinwhhnpunh qubgyuép
m(H,C,0, -2H,0) =63,04-0,1-0,2=1,2608 q:
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3. Ubwihwinhy Y2tinph dpw Yznti 1,2608 q opuwiwppdh pjnipbinw-
hhnpwuwn, wbnwihnfubp 200 0| wwpnnnipjwdp swithhs Ynpwgh atg,
wybiwglb| phs pwlwynipjwip pnpwd onin, fuwnhi, dhGsl ppncl (phy
Lntéyh, wybnihtGunl pnpwé opny ncényph wydwip hwugltb) dhGsl Ghop:

LUPNMPUSNM UCUUSULLR 6

uusrenruk 3pAPOLURMP UChUUSULRUSPL LNFONF3@h
unuL8LLSMrUSkLU3k YurqUYNMNFUL OLUULUMMPYP
USULUMS LNkonk3End

®npéh plpwapp

1. Mwuwpwunwé Guunphndh hhnpopuhnh [nénypny Gpynt
wlquwd nnnnb| pynptiinp, wylnihGunb pynipGunp | gGG Guwnphnudh hpn-
nopuhnh [nwénupny: Fjniptinnh dwquitunnnywyhg (Yuwwhywn) hbnwg-
Gt onh wnwowyltipp L |nLéntph dwlwpnwyp ptiptip gpnjuywb Yhwnh:

2. Ywpnghyny ytipglt 10 §; 0,1 G opuwwppuh [nLéniyp, inbnw-
thnfutip 50-100 4 wwpnnnipjwidp YnGwdl Ynppwyh dto:

3. Lniényphb wybjwglt| 2-3 Ywphy hGnhywwnp® $EGnduinw Gha
(LnLénypp U0nLd £ wlqgneyl) L inhuinptp Guwnphnudh hhnpopuhnh [ nuéniy-
pny: Pjniptitnhg YwphGbpny wytjwglt; NaOH , dhGsl (nuénypp nwn-
Gw JwpnuwanG: Lyt swiuudwdé Gwwnphndh hhnpopuhnh dwywip:

4. Shnpnidp Ypyat 3 whquwd L ybipglbp dhohl wpdtipp (Vﬂhy_ ):

Swydwnlyp
NaOH -h hwdwpdtiph dnpwjhG (Gnpdwy) YnGgbGunpwghw npn-
26 hbinlyw) pwlwdliny.
N(NaOH)- V(NaOH) = N(H,C,0,)-V(H,C,0,),
N(H2C204)'V(H2C204) .
V(NaOH) '

N(NaOH) =
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LUPNPUSNM UChuUSULL 7

fLNrURArUSLUYUL PE/YP UCUUSULLUSPL LNFoNF3Ek
unu8kLSrushusr yuraudnrakue LUSCPNFUPR 3PN OLUNP NN
ShSMruo LNronr3m@nd

®npdh pGpwagpp
1. Byniptitnp g06] Guwnphnudh hhnpopuhnh inhinpwdé (nuéneypny b
pjniptinned |nuényph dwywpnuwyp hwuglb| 0hGsl Ghop:
2. Ywpnghyny ytpghty 10 9y HCI -h |nényp, wnbnwihnfut 50-
100 0p wwpnnnipjwdp swithhg Ynipwgh dbg, wybiwgltp hGnhlwwnnp
dGphropwad (nénuypp GEpYyynid £ Ywpdhp gnylnd):
3. Lnénypp wnhwnptp NaOH -h - wptuwinwGpuwhG (nuénuypnd,

0hGsL NaOH -h wydbgniywhG Ywehihg [neénypp nuinbw nbnhG: Lok
Swhuugqws NaOH -h swdwin:

Jwydwnlyn

Npnat; HCI -h |nuényph Gnpowy YnGgbGunpwghw L imhnpp
N(NaOH)- V(NaOH)

NEHCD = V(HCI) :
N(HCI)- D(HCI
T = 1)000( ' o

LuUPNPUSNM UThUUSULL 8
ULYULPLEPP G LNFSELP UUPPNLUSLENP RULUUNFE3SUL
NPNTNHUC lvununEPaNty
UywihGtpp whln L niéwé yhdwynid onhg Yiwbnid 60 wéfuw-
ppnt quq (CO,) L twuwdp thnfuwnpyyned Yuppnbwinp
2NaOH+ CO, = Na,CO, + H,0:

Swidwfu wbhpwdtwn E hGnud npnzbp wiywint L yuppnGwwnh yw-
npnLbwynepynttb wyn fuwnGnipnnid: Lwnphnodh hhnpopuhn L Gwwnphnt-
dph YuppnGwwn wwnpnibwynn (nuénypp inhinpned G0 prnpwepwébuyw
ppuh wmhunpwé wpfuwnmwbpwjhl nuénypny: Lnidnypp inhwnnpbhu hw-
onpnwpwn dhpuntd GG Gpynt hwiwnpdtip YGwnbp: Npwtu hGnhYwnnp
Yhpwnnd 60 $G0Gn dwnw GG L dGphjopwbd:
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NaOH Na,CO,

dLGn Puinw GhG \l/ﬂbpmonwﬁd

Lwuwphnidh hhnpopuhnh L Gwwnphndh YuppnOwwh fuwrGnepnp
dtln dwnwithG hlnhhwwnnph weluwynipjwdp pinpwepwébwywhb ppyh
Lnénypny inhuinptithu inhwnpygnid £ Guwnphnwdh hhnpopuhnp |phy, Gwwn-
nhndh YuppnGwwp' 0hGsk Guwnphnooh hhnpnwppnGwwn (NaHCO, ):

Na,CO, + HCl = NaHCO, + NaCl,

NaOH + HCI = NaCl+ H,0 :

Utiphlopwld hGnhlwwnph weywjnipjwdp wnwppyny inhuintihu
inhwnpyned £ Guwwnphnidh hhnpnwppnGwunp dhbsb wétuwppnt

NaHCO, + HCl = NaCl +H,0 + CO, :

Owfuuqwé prnpwopwélwywb ppdp Swywind hwpynid GG
NaOH -h L Na,CO,-h pwGwynipjnilp [nLénijpniu:

®npdh plpwagpn
1. Upnti| nwwnwny pynipup (m, ):
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2. PjnLpuh UL9 intinwynpt| = 1,5-2,0 g Guwnphnwdh hhnpopuhnh L
Gwuwphnudh YuppnGwunh fuwrbnepn, Y2rtp nGuGnphdhwywb Yptinpny
(m,):

Gpyne Y2rnudlGtiph nmwpptipnigyncbp YhGh fuwnlbnipnh qutqyuwén
(m).

m=m,—m,:

3. Yynwlpp [nu6bp 30-50 4] Ghwgpwé-uwntignwéd pnpwdé ppniy,
nbnwihnfub 250 0| nwpnnipjwdp swithhs Ynppwyh abie b opny dwlwip
hwuglt| dhGsl Ghon:

4. Unwgywé |nénuphg Ywpnghyny ytpglbp 10 4f, nbnwihnfub
50-100 ¢ wtnwpnnnipjwdp YnGwél Ynpwyh dbe, wybjwglb| 2-3 Ywphy
hGnhywunnp® $LGn dwnwbhG: Lnudnypp unwGnid £ dnpne gnyG:

5. Lni6énypp wnhwnpbp inhnpwdé pinpwopwélwlywb ppyh (nLéney-
pny, 0hGsL dnpnu gqnuyG0 wOhbGunwOw: Lyb] dwiuujwdé ppyp dwywip
(V1. ap):

6. AnLOwgpywdé [nuényphlb wybiwglbp 2-3 Ywphy hGnhywwnnp
utphropwad: Lniénypp unwlnud £ nbnhG qnuyb: UnwGg thnfubint pynt-
pGwnnid Gnwé [nudnyph Swlwip 2wpnibwybp wnhnpnudp wnwppyny,
dhOsl nbinhG gqnuylp tinfudh Jwpnwagnybh: Lot prnpwopwébuywl
ppdh Swdwip, npp Swiuuybi & Gwwphnidh Guppnbuwnh Gpypnpn Yeup
NaHCO, -h inhinpdwG ypw (V,):

Swydwplyp
UGwihgh nyjwiGbph hhowG ypw hwpdtii NaOH -h L Na,CO;-h

qulqywéwyihb pwdhGp Yybipgnwd Gancnid:
1. dLOn dwnwGhG  hGnhywwnph  wrywjnipjwidp  |nLényph

nhunpiwh Ypw swiuudws HCL-h swdwip Goubwyblp V, (nhwnpynid
t NaOH + 1/2 Na,CO;):

27



2. 1/2 Na,CO; (NaHCO,) wwpniGwynn |nényph inhnpiwG
Upw dwiuuywé ppuh Swywip GawlwytGp V, (dtiphiopwd):
3. UhwjG Na,CO,-h nmhnpiwl Yypw dwhuudws ppdh dwywip
V.
V,=2V,:
4. UhwyG NaOH -h nhunnpow0 ypw whuudwé ppuh swdwip V,.
V,=V,-V,:

Swdwpyp Ywpbh £ ywwnwptp Gpyne Gnubwyny:
| Gnwbwl

1. 3wyt NaOH -h L Na,CO;-h Gnpdw| YnGgtiGuinpwghwi (N)
L tnpwpp (T).
N(NaOH) - V(NaOH) = N(HCI) - V, (HCl),
N(HCD)- V,(HC])

N(NaOH) = :
V(NaOH)
T(NaOH) = N(Naoilz);gmaom , /4L,

M
O nuon :T:40 a/uin|, Von :VNaZCO3 =10 4,

N(HCI) - V, (HCI)

N Na CO = s
(NaC0,) = =0
T(Na, C0,) = N(NazCOi 2) 6:3ma2C03) i
M 106

Oneon = S, 53 g/un:

2. 3wpytii NaOH -h L Na,CO,-h qubgqwép LiwjhG [nidnipnLd
(250 1) L qubqywéwihb pwdhbp Yyepgpwé fuwnbnipnnud’
m(NaOH) = T(NaOH) - 250,
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m
®(NaOH) = ——-100%,

ml‘uujnDnLnn

m(Na,CO,) = T(Na,CO,) - 250,

o(Na,CO,) = o 000
ml‘uumﬁmnn
Il Gnwbwly
3wpyty HCI-h nhwinpl punn NaOH -h L Na,CO, -

_ N(HCI)-2(Na,CO,)

Thci/nayco, = 1000 , Q/0,
N(HCI)- 5(NaOH)
Thcr/naon = o ol
Thama.co. Vs (HCI) - 250
m Na CO = 2 3 , ’
( 2 3) 0 q
m(NaOH) = Thcimaon Yo (HCD) - 250
10 ' 4y

m
o(Na,CO,) = —%100%,  o(NaOH) = — 20 _.100%:

thumUnLnn ml‘utun[lnmn

LUPNPUSNM UChUUSULL 9
"k UNTSNFHEA3UL NPNTNFUL

Sph Ynaunnipnilp ywydwlwynpdwé £ opned (ntéywd Yughnudh
L dwqlbghnidh | nLébLh wnbiph weywynipjwip:

Unpwnncpyntlp hbnud £ dwiwlwywynp (Yuppnbwwnwyhb) L dGw-
JnLh (ng YuwppnGwunwhb):

YwppnOwwnwihl Ynpwnegjntlp wywjdwlwynpdwdéd £ opnid (nLé-
Jwé Ywighniih L dwqbtghnidh hhnpnwppnGwunGbph wnwynipjwip:

LGwppnOwwnwihG Ynaunnpynibp Ywnbh £ yGpwglbp onipp Grwg-
GGny:
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Ca(HCO,), = CaCO, + CO, + H,0,
MgHCO,), = MgCO, + CO, + H,O:
UwppnbwwwihG Ynaunnepynilp Ywpbih £ Gwb JGpwglbl ophG
wyblwgbbingd  wiywihGtp, dwulwynpuwwtu Ca(OH), {Ywd unnuw’
Na,CO;:
Ca(HCO,), + Ca(OH), =2CaCO, + H,0,
Ca(HCO,), + Na,CO, = CaCO, + 2NaHCO, :

Snh dGwynil ynauninepynilp (ng Yuppnbwwnwihb) wwydwbwynp-
Jwé L Juighnudh L dwqlbghnudh |nuébh pinphnGtph, uni$wwnltbiph,
uhthywuwnGbph, GhunpwwnGbph wnbwnigjwdp: UGwyntG Ynpwnep)nilp
Jwpbh £ yGpwglb] oph0 wybwglbing Gwuwphnidh uppnlGwun Yud
Gwuwnphnidh $nudwn:
CaCl, + Na,CO, = CaCO, + 2NaC(l,
CaSO, + Na,CO, = CaCO; + Na,SO,,
3CaCl, +3Na,PO, = Ca,(PO,), + 6NaCl:
Unwowgwd Ywighnidh, dwqlbghnidh $nudwwnbtph L Ywppn-
GwunGtph Gundwépp Ywnbih £ wbowwnbp $hpinpdwb shengny:
nh Ynpunnipjwl ybpwgdwl hwdwp hwynbh £ pnGwihnfuwGwy-
dwl dbpnnp, nph nGwpnid Yhpwreynid GG hnGhinGbp YwnhnGhwnGGp L
wbhnGhwnGGp, npnGp pwpdpwdnityniiwihb opqubwywb L whopqubw-
Ywb dhwgnipyntGGbp GG: YwwmhnOhwnGbph pwnwnpnipjwl dGe dinlnn
H* L Na* yuwhnGGtpp thnfuwGwyynis 56 Ca®* L Mg®" hnGabpny,

huly wGhnGhwnGtph pwnwnpnipjwa 0t dinGnn (OH)™ hnGGtpp thnfuw-
Guyynid GG wGhnGGGpny: Onfuwbwynidb pGpwlnd £ dhGsl hnGuwithn-
fuwlwlwihl  hwjwuwpwlyzenipjwl  uwnbinénidp, hGsh  wprynilGpnud
hnGhunp nwnwpnd £ wpfuwnbp W Ynpglnid £ onipp thwithugGhpne
hwuwnynipjnclp:

GwuwnhnOhwinp JGpwhwbqlbint OGwwwwynd wyl Jwynd GG
NaCl-h hwqtigwsé niénipny Ywd prnpwopwésbulwh ppyh (nuénupnd,
huly wGhnGhwunp (Jwbnd G0 wiwihGGph Ywd unnugh (nuénypny: Uju

30



qnpénnnLpnLGGbph  htnlwGpny YwwnhnGhip hwobGnd | HT Jud
Na® hnGGtpnd, wGhnGhinp OH™ pnGGbpnyg, L hGwpwdnpnipynil t
uinbtindynid hnOhwnltiph pwqdwyh ogunwgnpétiwb hwdwn:

Snh plnhwlnip YnannepntGb wpunwhwynynid £ dwdwbwlwynp
L dOwynch Ynpinnep)niGGEph gnudwnny: CGnhwlnp Ynpnnipjwl swith-
Gwb dhwynnb £ ddny/p Ywd dqtyd/y, npp gnyg £ wvwthu 1| opnid Ca* L
Mg2+ hnGGGph ddn Gph Ywy dhihtydhdw GGinbGph gnudwnp:

UnwGa0wglnud GG 9ph plnhwGnep Ynannipjwb hbinbyw inbuwy-
GGpp.

thwithnry 1-4 diny/|,
Uhohl Ynownnipjwl 4-8 0uiny/|,
ynywn 8-12 ddny/|,
2win Ynawn > 12 dony/(:

puiwwnwywnpwniwb hwiwywpgnid pnywnpth £ oph Ynawnne-
pjwl ybphl uwhdwp® 7 ddny/|:

POwywb 9ptphg thwihnuy £ dplngnpuwghb onpp (wbdnpl, uw-
nntjg), npp wnbp hwiwpjw sh ywpniGwyned:

Cwuw plwquywrltpnd  (hwwnlwwbu npn2  wpunwnpnipincl-
GGpnud) Ynown onp oquwgnpobil b wpgbynid £, ntunh wGhpwdtiyun
Ynaunipjntlp yGpwghbt:

®npdh plpwgpp

1. Qwithwqubny ytpghk 100 g hGinnwgnunbiih 9nip, inbinwithnfubg
200 ¢ mwpnnnipjwidp Ynpwih dGe, wybjwglt) 2-3 Ywpehy hGnhywwnnp
uGphlopwid:

2. Unwgyqwd nuénypp inhuinptp prnpwonpwédlwywb ppyh wptuw-
nwlpwihl wnhwunpwé (nuénypny, dhGsl (nuényph ntinhG qnuylp nwrGw
JwpnwagntjG:

3. LGl Swhuudwd pinpwopwélwlwh ppyh dwywip L Gnpdwg
ynGgtiGunpwghwl (Ve b Ny ):

CGpwlnd G0 hGnbyw nEwyghwbbnp.

Ca(HCO;,), +2HCl = CaCl, + 2H,0 + 2CO,,

Mg(HCO;), + 2HCI = MgCl, + 2H,0 + 2CO, :
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Shupdwl plGpwgpnid dwiuuwé ppyp pwlwynipynilp hwdwnp-
dtip £t opnud nwé wjl wntph pwlwynipjwlp, npnGgny wwjdwbwynp-
Jwé t YuppnlGwwnwihb (dwdwbwywynp) Ynawnnipncln:

LwppnGwwnwjhG Ynaunnepynilp hwpybp htinlyw| pwlwdlng.

Unou. = V(HCI) - N(HCI) - 1000 :
V(H,0)

OLURMUYGMrULULALUUL UGE(NY

Utipnnh hpipnid opuhnwytpwlwbqbiwb nbwlyghwbbnh GG:

Nwlp wlwihwnhy phopwntd Yhpwedned GG pnGGEpp hwjnbOw-
pGpdwd, pwdwGdw, hOswbu Gwl pwlwlwlwb npnpnudGbph hwdwp:

Opuhnwytpwlwbqbiwb ntwyghwbtph hhdwb Yypw drwywé GG
Swywiwihba Jepiniénipjwlb dh wpp dtpnnlbp’ wtpdwlbqulwwnwsw-
thnipynil, Jnnwswthnep)nih, ppndwwinwswthnipynil b wy) G:

Npwbu unwlnwpn L wuwnwbpwihlb nuényplbin’ wyu dGpn-
nntd Yhpwndnid G0 opuhnhsGtinh L ypwlwbqbhsbbph nénypltinp:
Opuhnwybpwywbqbowb ynnblGghwip b nbwlyghwjh nunnnipjnLlp

OpuhnhsOtipp L Ybpwlwbqlhsbbpp dhojwlghg wwppbpynid GG
phuhwlwb wywnhynipjwip, npp pwlwlwwbu pGnipwgnyntd k opuhnw-
yGpwlywhbqbiwb wynuinblGghwih dGénLpjwip:

Opupnuytpwywbqbiwb wnwnbGghwGtph pwgwpdwly wndbp-
Gtpp hGwpwdnp st swidht), nwunh npnpned G0 npwGg hwpwpbpwlw
wndbplbnplb punn nplt hwibdwwnwywh EGYwnpnnh: Npwbu hwiGdwwnw-
Juw b EYunpnn unnpwpwp ogunwgnpénid GG unwlnwpun opwélwyhh
tlGywnpnnp, npp opwéth opuhnugwd (H') L pwlwiqbdws (H) dub-
np ywpniwynn nényph bk hoigywé hGGpun wwwnhOb £ GYwnpnn E:
Qnwolwyhb i GYwpnnh unwlnwpn EGYwnpnnwiht wynuntGghwip hw-
Juuwn £ 0 (E° =0):

2H" /H,

Swiwlwpgh opupnwybpwlywbqliwl wnuntGghwip swhywd
unwbnuwpwn ywydwbabpned, pun opwélwyhb f GYwnpnnh, Gpp opuhnw-
gwd L YGpwlhwbqlwé &ubph YnbgtlGwnpwghwlbpp hwjwuwp GG
19nt/], Ynsynid £ unnwlnupun opupnwybpwywbqbiwl wnwnbbghw) L
Gowlwyyniy Egpu.,qhn_: NpLut hwdwywpgh opuhnwybpwywbqbiwb
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wnutOghwip swihGnt hwdwp Jugind G0 quwlwywa £ GaGaun, nph
Elywnpnnbtphg dGYp ppwébuwihl EGYwnpnn £, gjnup npLk hGGpuin
tlGywpnn (C, Pt) hotigywd opuhnwybpwlwlqldiwl hwdwlwnpgh
LnLénLyph Ukp:

MnunblghwGph wibG nwppbpnpynilp, npl wewwlnd £ wyn
Gpynt EGYwpnnGEph dhol, quipwlwywa ki GdkGnh b EYnpwwpd ndh
E (ELonu).

toni=E} —EJ:

ElGYwnpwwpd nudp nw hwdwlywnpgh opupnuybpwywbgbiw
wnunblghw b

Swdwpjw pninp opuhnwybpwlywbqbiwl hwiwlwpgbph unwo-
nwnpwn wnunbGghw G6n0 wyu Gnwlwyny swihjwé Gh, L pywjhb wndtp-
GEpp wnpdwé GG nbnbywanbpned:

SYjw| hwiwlwpgh hwdwp nppwb 066 £ opuhnwybpwlywbqbiw
hwiwlywpgh unwbnwpun wynntlghwih pywjht wpdtipp, wjGpwh nudtin
opuhnhs t opupnugwd dup, L hwywnwyp, nppwb thnpp £ Eo-h pywjhl
wndtipp, wjbpwb nidtin yGpwywbqbhs £ yGpuywbqbywé dlp:

OphGwy hwdbliwuwnblp Gpyne hwdwywnpgbph wywnhynep)nilp.

Fe** +e - Fe™, E° =0,77 Jd,

Fe** / Fe?*

I, +2e —2I, E° =054 Jd:

I,/21
Uunwlnwpun wynintbGghwiGtph pywjht wpdtipltphg tplnd £, np
Fe’* hnlp wybih nidtin opuhnhs t, pwG I, -p, L Fe™* hnGp Yupnn t op-

uhnwglt| jnnhn hnGGtpp.
Fe'* +21" —» Fe*" +1,:

Wuwhuny wjl hwdwlwpqp, nph unwlnwpun  opuhnwybipw-
YuOqbdwl wynntlGghwih wnpdbpp 466 E, opuhnhsh nGp Yywwmwph wyb
hwdiwlwpgh GYwwndwdp, nph wnintGghwih wpdtpp thnpn t:

Cuwn opuhnuybpwlwbqbiwl wnunbtlghw Gtph pywihl wndtip-
Gnph” Ywnbih £ npnztip hGplGwpbpwpwnp plpwgnn rbwlyghwh ninnnt-
pjnilp: Npwbugh rbwlyghwl plpwlw, wlhpwdbywn b thnfuwgnnn hw-
dwywpnqgbiph wnunbGghwGtph wnwppbpnep)nil, npp hwjwuwp £ hwdw-
wwwnwufuwb quwbwlwh tGdtbunh tGYnpwwnd nwdhl.
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E=E.,, —E{, (wuhtpt E)0):

opu.
Ny uwnwlnwpun wwypdwblbph hwdwp hwdwywpgh opuhnu-
Jbpwlwbqbowl wynuinkbGghwip® E-G, npnpyncd E LEpGunh pwlwdling.

C
E=E° +—2’3RT lg—2~
nF thn_
C
E=E’+ 0,059 lg—2%
n C

Jtin.

npwnkin E’-G unwlnuwpwun opupnwybpwlywlqbiwl wnunblghw b L,
R -p’ ququjhl hwuwnwwnibp, F-p dwpwnbjh phdp, T-0° pwgwndwy
gbipdwuwnhdwap, n-p' tiGYwpnGatph phdp, C,, -0 L Cy, -n° opuhnw-

gwé L ybpwlwbqbywé dlbph YnGgtlGuinpwghwtinp:

Gpb nbtwyghwjht dwubwygnid GG 9pwéhb Ywd hhnpopuhn hnG-
GGp, www npwbg YnGgtbnpwghwbbpp Lu wpunwgniynid G0 pwlwdlh
uto, opnhbwy

MnO; +8H" +5¢ — Mn*" +4H,0,
AsO; +40H™ —2e — AsO; +2H,0,

8
L0059 Cyino; " Cor

E , =E’
nOy/Mn ?
M M 5 CMn2+
0, 0059 Caor Con |
AsO;/AsO} + 2 g C

AsO;
Opuhnwytpwlwbqbdiwl wnwnbbGghwih dténipjwl Yypw wqgnnid
G0 hGwlyw) gnpénGGEpp™ dhowywynph pH -p, YndwGpuwagnjugnidp, op-
uhnhsh L Ybpwhwbqlhsh  YnGgtlupwghwbtiph  thnthnfunipynilp,
Guinwépwgnjugniip, onwp hnGGGph wrywynipnilp b wy(G:
Uhgwywynh pH -h wanbgnipyntlp nbwyghwih plpwgph Unw Yw-
nbith £ gnyg wwy htnlyw| wybwene ophlGuyny. tpti KNO, -h |nLéni)-

phG wytjwgbtop KI-h (E°

- = 0,54 d) [nLényp, ntiwlyghw sh plpw-
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Gw, pwyg tpb wyn fuweGnipnht wybiwgltbp dh pwbh Ywphy HCl-h
wd H,SO,-h [n6nyp, wyw nbwyghwh YpGpwluw, Yuwiowwndh I, L
NO quaq:
2NO, +2I" +4H" =1, + 2NO + 2H,0,
E’ =054 4 Ego =0,99 J:

1,217 > /NO

Wu ophlwyhg Gpunid £, np 9pwébh hnGGEph YnbGgtlGnpwghw(
0bowgbb hu (wjuhlpl™ dhywdwph pH -p thnfubint nGwpnid) thnfuynid
t NO 2/NO hwiwlwpgh wnunbGghwih wpdtpp, wyb nurelnd t wdbih
066, pwl L,/2I7 hwowhwpgh wnuinbGghw Gk, b nbwyghw pGpwlnid t:

NEwyghwih nunnnipjwb thnthnfunipjwl wrhp Ywpnn £ nurGug
Gwbl YndyGpuwgnjugniip: UndwGpuwagnjuglnnlbpp thnfuwgnnud Ga
opuhnhs Ywd ybGpwlwbqlbhs hnGGGph hGwn, wnwowglnid Yuynil Yndw-
LGpu dhwgnipjntGbtn, hGsh hGnbwbGpny thnppwlnud £ opuhnhsh Yuwd
yGpwywbqbhsh YnGgblnpwghw, hbGnbwwbu Gwb hwdwlwnpgh opup-
nwybpwywbqbiwl wnwnblGghwih dGénipjnilp: Gapwnptlp wlhpw-
dtipin t I, -h |niénypny opuhnwglb Fe’ -h (nénupp: Uplpwlw® wpn-
Jnp wyn ntwyghwa.
0 _ 0 - .
EFe3+ e = 0,77 4, EIz o = 0,54
Pwlh np E(l)z/zl, < Ege3+/Fez+ , L, -p sh wpnn opuhnwgty Fe’*:
Epb |nL6nphl wybjwgltlp Yndw)tpuwqnyuglnnbtp (H,P,0,,
NaF ywd KF), wyw Fe’* hnGGbpp GurwowglhG YuyntG Yniduybipu
Uhwgnipjnil’
Fe* +6F =[FeF, [,
wpryntGpnid Ythnppwlw Fe’* phnGh YnGghGupwghwa, L Fe’*/Fe
hwiwlywngh wnunblghwip Ynwnbw 0,416 4, npp thnpp £ 1,/217 hwiw-

Ywpgh wnnblGghwihg, L nGwyghw Yptpwlw GoJwé ninnnipjwip.
2Fe* +1, — 2Fe* + 21" :
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Luwnjwépwagnjugiwl htnbwlpny Lu thnfugnud b hwidwlywpgh
opuhnwytpwywaqbdwb wnntbghwih pywht wpdtpp, L hGwpwynp £
LhGnud rGwyghw( nwbt] gwGywih nuinnnipjwdp:

Opplwy jnnwswihwlwb dGpnnny Cu“—h pwlwywywb npny-
w0 hphdpnd pGLUwé t hGunlyw) nGwyghwa.

2Cu*" +4I° =2Cul ¥ +1,,

E° =0,15 d, E’ =054 J:

Cu® /Cu* I, /21

Swiwlwpqgbph  unwlnwpn  wnwnblGghw Gbph  hwdwnpniihg
Gplunud £, np Cu® hnGGEpp 650G Ywpnn opuhnwglh I phnGGGpp: Uw-
Juwjb nbwlyghwl plGpwlnd t: PGswE u nw pwgwwnnb: NEwlghwh hb-
nbwbpny wowowbned £ Cul -h Guingwépp: LU(Cul )=1-10", hGsh hb-
nbwGpny Cu® hnGGLph YnGgtbuinpwghw( fuhuin Gwgnud t, Cu®*/Cu®
hwiwlwpgh opuhnwytpwlywbqbiwb wnnbbghwip nwrbnud £ 0,86 4, L
Jbpp Godwé nbwyghw pGpwlnid t:

Wuwhuny thnfubiiny hwdwlwnpgh opuhnwybpwywbqbdwl wn-
nbtlghwh dbénipjwl Yypw wagnnn gnpénlGbpp Ywpbih b thnfubp wn-
ntbghwih pywihlG wpdtipp L rGwyghwl wnwlb] wlhpwdtn nin-
nnLpjwdp:

oLukNUJLGMULULALUUL UGN hLAPLUSNNLEME

Shunpdwl plpwgpnid hwiwnpdtip Yhwnp uptih t npnptp hGnhyw-
inpGtph oqlnipjwdp L wnwlg hGnhywwnph, Gpp inhunpdnn nLényph
gnu)Gp GYwwnbhnpbG hnfuynid E:

hGnhywwnpbtph pGunpnepjwl hwdwp Ywenigned GG wnhinpdwl
Unpwaqdtin, npnlp qpwdphynptit wpwnwhwjnnid GO0 npngnn Giniph
opuhnwybtpwywbqbdiwl wnunblghwih YwhujwénpniGp wybjwgynn
hwjwinbh YnGgtGunpwghwjny inhinpwlnh swywihg:

Shunnpdwl Ynpwash Jpw hwdwnpdbp Ybnh JInunwyuwjpnid
nhinynid £ wninbGghwih Yupniy pepsp: Nppwl 066 E opuhnwybinw-
Yubqbdwl hwiwlwpgh wynunbbghwGtph mwppbpnipinilp® AE-G, w)jG-
pwl wybih 066 L prhspp inhinpdwb Ynpwadh Ypw:
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Oquytiiny nhnpdwl Ynpwagstiphg plunpnud G0 hwdwwwunwu-
fuwl hGnhywwnp: hGnhywwnph gnybGh wbgdwb dhowlwypp whwp
gwnGyh inhnpdwb Ynpwagdh prhsph uwhiwbGGGpnLy:

Opuhnwytpwywbqbiwb dGpnnnd Yhpwnynn hGnhlywwnnpGbpp
wyjbGwhuph Oyneptip GG, npnGp Ywpnn G0 nwpdbihnptl opupnubw Ywd
yGpwywbqbyty, pGn npnd’ opuhnwgwé L yGpuwlywbqbywé dubpG nlGGh
tnwnpptip gntGwynpnid: Gpb opuhnugwé L Ybtpwywbqbwd dubpp Gpw-
Gwybbp Indepy L Indyg,, www npwlg thnfuwpynidp Ywpwwhwjngh
hGwunlyw| hwjwuwnnidny.

Indopy. +ne 2 Indyg,:

SYjwy opuhnuybpwlywbqbiwl hwiwlwpgh GUwwniwdp Lu Yw-
ptih £ Yyhpwnb LEpGunh pwGwadlp
0,059 Ie C(Ind,,, ) :
n C(Indqbn_)
hGnhywwnph gnjGh thnthnfuncpynilp wsph hwdwp nbuwbih L,
Gpt gnibwynpdwé dLbphg dGyh YnGgtbunpwghwh Gntuhg 066 Ywd
thnpp £ 10 wlqwad: PGnhywwnnpGbph gniyGh wGgiwh dhywlwypp pT-a,

E=E"+

npn2ynid £ hGnlyw hwjwuwpnidny.
0,059
n
Opuhnwytpwywbqbdwb hGnhywwnpbbph pyhlb 66 ywwnwbnid
nhdtGhwdhbp, N-pGOhwbinpwbhiwppntl, dtinnhlp L wyG:
MEpdwhqulbwinwswhwywb dapnnnid hwdwpdtp YGunp npnabn.
hwdwp hOGnhywwnp sh Yhpwnynid, pwGh np wmphunpdwb pGpwgpnid

pT=E"+

KMnO, -h wdtigntywjhl Ywphihg [nényph gnulp nuelnud b dup-
nwaqnt)b:

3nnwswhwywh dbpnnnid npwbu hGnhywwnnp Yhpwneynd £ oupw-
Jh (nénypp: Oujwl jnnh hbn wnwowglnid b Ywwnuw gnybh dhw-
gnipnLQ:

37



msruuLauyuusSu2uontO3nkL

Npwbu  wfuwwnwbpwihl  |nwényp Yhpwnynd £ KMnO, -h
(nénLpp: KMnO,-h [nénipny opuhnwigniip Ywpbith £ Yuwnwnpb)
ppywjhl, hhdGwjhh L stgnp dhowywjnpnid:

w) P@pdwyhb dthowyuwjpntd MnO, hnlp ytpwlwbGqGyned £ dhbsh
Mn** hnG, L (ntényph dwlnrawywagneb Gpwlql wohbunwOndd
2KMnO , + 5KNO, +3H,SO, = 2MnSO , + 5KNO, + K,SO, +3H,0,

Mn’* +5¢ —> Mn?**

N¥* —2e > N** 5
G(KMnO4)=%=%=31,6 a/ony,
M

9 (KNO,) = Y =425 q/un(:

p) 2Ggnp Ywd pnyy| hhiGuwjhG dhowdwjpnid MnO, hnGp yGpw-
YwbqlOynd £ dhOsl Mn**: Unwowlnwd t qnpy qnuybh Guindwép
MnO(OH), jwd MnO,, npp nddwpwglnid £ hwdwnpdtp Ybwnh npn-
2nLap.

2KMnO, +3KNO, + H,0 =2MnO, +3KNO, + 2KOH,

Mn’" +3e - Mn*" 2
N¥* —2¢ > N°* 3
M 158

3(KM1’104) = ? = T = 52,6 q./ljn[
q) 3hdbwhG dhowywjpnd MnO, -p ybpwhwbglyned £ GhGsh
MnO; :
2KMnO, + KNO, +2KOH = 2K ,MnO, + KNO, + H,0,

Mn’" +e — Mn® 2
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N*-2e>N* | 1
M
3 (KMnO,) = N =158 q/un:

Opuhnwgnuip OGwywwwywhwpdwp £ Ywwwnpt ppywihl dhow-
Jujpnid, pwGh np ppdwhG dhowdwjpnid wrwowlnd GG whqgnyl

Mn** hnGGtp, L KMnO, -h wybigniywyhG Ywphihg [nténipp nwnbnid
t pwg JuwpnuwanyG, hGsp hGupwynpnipintl £ wnwhu npnptp hwdwndbp
YyGwn:

Uhowywjpp ppubiglnud GG Gnup 660pwlwb ppyny: Unwppntlh L
wqgnunwywb ppnth s60 Yhpwnynd unnnpl pipdwé ywundwnbbpny:

Unwppntt nudbin JGpwywbqlbhs £, L whunpdwb pbpwgpnid
KMnO, -h [nénypp Yéwhuudh Gul HCl-h opuhnugiwG dpw, ni
ufuw wprynclpltp Yuinwgytb: Uptpwlw htnlyw| nGwyghwa.

16HCl + 2KMnO, =5Cl, + 2MnCl, + 2KCIl +8H,0:

UgnuwywC ppniG HNO, -p, nidtin opupnhs b, ntunp ybpwywbg-
Ghsh (nenypp HNO;-ny ppytigltithu HNO;-p Yowtuuyh ytpwlwio-
Ghsh dh dwuh opuhnugiwl Yypw, L Yunnwgytb ufuw wpnyncbplbp:

Mbpiwlqulwwnwswhwywb dEpnnp Yhpwreynid £

w) Y hGhywywb ytpnednipynilney,

p) uwOhwnwpwhhghbbhy ybppnidnipywb obe fudbiint L nenqow
ontinl ntuntiGwuppbiphu,

q) hnnned L YEhuwpwOwywb pwddwéplbpnid’ nuétih Ywighnidh
pwlwynepjnilp npnzthu:
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LUPNPUSNM UChUUSULL 1

LuLhNFUP MEPUULAULUSP UThUUSULLUSPL LNFGNF3@P
musruusnrue

bwihnoh whpdwlquwlwunp dhon wwpniGwynud £ ybpwywbglp-
0wl htwnbwbpny wnwowgwéd MnO, L wnwnpbip fuwnGnipnltp: Pwgh
wjn KMnO, -p htiznnipjwdp pwjpwyynid £ opnid bnwé nwnppbip bpw-
YwbqlhsGhph (wdnGhwyh, opqulwlwb Oynpbiph b wyb) L (nyup wg-
nbgnipjwdp:

4KMnO, +2H,0 =4MnO, +4KOH + 30, :

3tGwnbwwbu Ywihnudh wybpdwbqwlwwmhg pun G2gphuin Ynwlph
inhwnpwé (nLényp wwiinpwuwnbp hGwpwynp sk Mwnpwuwnned G0 dninw-
ynp YnbGgblGupwghwh (nuényp, L |nLényph wnhwnpp Ywpgwynpnid 7-10
on htuwn:

Lniényph wwwpwuwnnwihg hbunn wOhpwdtion £ wyG dphpnpbp

MnO,-h Guinjwéphg wquwybint hwdwp (MnO,-p wpwquwgbnud £
KMnO, -h pwjpwjntdp):

Unynpwpwn Yhpwnenid G0 0,02 0 Yuwihnwdh wGpdwGqubwwnh (ne-
onLyp:

Muwuwnpwuwnt| 500 4§ 0,02 G KMnO, -h |nLénip:

Swywnyp Yuwwnwnbp hGnlyw| pwlwdlng.

m(KMnO, ) = N(KMnO,)) - 9(KMnO, ) - V,
3(KMnO,)=31,6q,
m(KMnO,)=0,02-31,6-0,5=3,164q:

®npdh plpwapp

Stfulnphthwywa Y2trpny Yot tnwn 0,35 ¢ KMnO, -h pjniptin-
GGp, mbGnwihnfub] phihwlywl pwdwlyh d6e, wybjwglb| 50-60 G pnpwd
nwp onin b fuwnOb: Apnud (neéwéd dwup dwaqwph oqlnipjwip inbinw-
thnfutip 500 d-wlng swihhg Ynipwih dtig, dGwgnpnh dpw wybtijwglti
tnwp onip L wyuwbiu Ypyltp 2-3 whqu, thask KMnO, -h pjniptinGtnp
Lphy pLeybh: Lnudnyph dwywip Ynppwynid opny hwuglbp ohGsl Ghonp,
pwthwhwptp L pnn0Gp 5-7 op, wjlnithGwnl Ywpgwynpt| nényph
ynbgtluinpwghw(:
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LuernrusSnrM UchuusSuue 2
OLUULUMM@YP USULMUMS LNFoNk3@kr musSruusnkue

bwihnih wepdwbqwlwwh nényph YnGgblGunpwghwb Yuwpqu-
Unpnid GG opuwwepdh (H,C,0, - 2H,0 ) Jwd Gwwnphniih opuwjwinp
(Na,C,0,) unwlnwnpw |niéntjph thengny:

Ywihnwip wbpdwlqwlwwnb opuwjwppyh htwn 660pwppywjhl
dhowydwypned thnfuwgnnid £ hwdwédw)b hGnbyw hwjwuwpdwa.
5KMnO, +5H,C,0, +3H,S0, =2MnSO, +K,SO, +10CO, +8H,0,

Mn"’ +5e — Mn" 2
2CH —2e »2C* o
M 126

9(H,C,0,-2H,0)= ? = 7 =63 q/in|:
Muwuwnpwuwnti| 250 4 0,02 G opuwjwppyh NLéNLp:
m(H,C,0,-2H,0)=N-3"V,
m(H,C,0, -2H,0)=0,02-63-0,25=0,315 g:
UGwihwhy YzGnpnd Yznb) 0,315 q opuwjwppnt, wnbnwthnfub
250 0y swihhs Ynppwih ok L dwywip opny hwuglty 6hGsL Ghap:
Luenrusn/ UChuUSULL 3
YuLhNFUP MGPUULAULUSP LAFONF3@P UNLSELSMPUShU3P
yurqudnrnrUCe ORUULUMMYP USULNUNMS LNFGNF3Eh Uh2NSNd

®npéh plipwgpp
1. Pjniptitnp nnnntp KMnO, -h |niénuypnd: Pynipbiinh dbip (gl

Gnuyb nuényphg L hwuglbp dhGsl gpnyuywb dwywpnwyp:

2. Qwihwqwbny ybpglbp 10-15 4 2 G 660pwywb ppyh nLénLyp,
ntnwihnfutp 50 §; wmwpnnnipjwdp Ynipwih d6p L wnwpwglli] dhGsl
Gnwp:

3. Swp |nényphb Ywpnghyny wybjwgbt; 10 g 0,02 G opuwjw-
ppuh LnL6NLyp:
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4. Unwgywd [niénypp nwp yhdwynid inhnptp KMnO, -h |nt-

onypny: Ywihnwh wbpdwlqwlwwh [nényph jnipwpwlsjnip wehi
wybiwglt] nhwnpynn (nuényphb gnilwgnpynidhg htunn: Uygpnid nbiwy-
ghw( plGpwlnud £ nubnwn, pwjg htlg np (nuénypnid wnwowbnild GG

npnawlh pwlwynipjwdp Mn2+(MnSO4) hnGGtp, nbwlyghwh Ywwnw-
thinhynptb wpwquibnid t:

Shwpnuip nwnwnbglby, tpp whwpdnn neénypp KMnO, -h
wybiigniyuyhlG Ywphihg nunlw pwg Jupnwanyl: Shinpnidp Ynya
tpbip wlqwy, ytipglhp thohG wprynilpp: Lzbp dwiuujwéd KMnO, -h
Swywip (Vﬂhg_ ):

KMnO, -h ynGgblnpwghwb L nhwpp hwpyt) htinlyw| pwlw-
auny.

N(KMnO,) - V(KMnO, ) = N(H,C,0,) - V(H,C,0,),
N(H2C204) ) V(H2C204)

N(KMnO,) = )
V(KMnO,)
T(KMnO,) = N(KMnOﬁ)-()(S(KMnOQ . qfi:

LUPNCPUSNM UThUUSULE 4
GPuuEk (Il) 2ULGYUSU3PL FULP NPNTNFUL UNPP UNNFU

Unph wnh pwGwdélG b
(NH,),SO, -FeSO, - 6H,0:

Mbpdwlqwlwwnwswhwywb dtpnnh Ywplbnp npnanudGbphg dkyp
Gpywndtip Gpywph pwlwlwlwb npnpnidd k:

Fe™ hnGGGpp ppwjhb dhpwywjnpnid hGwnnipjwidp opuhnwbnid
tG KMnO, -h [nt6niypny:

2KMnO, +10(NH,),Fe(SO,), +8H,S0O, =
=2MnSO,+K,SO, +5Fe,(SO,), +10(NH,),SO, +8H,0,
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Mn" +5e - Mn™ 2
Fe™ —2e — 2Fe™

(&)

M
23Unnh wn = =392 q/ljn|_,

9 (Fe)=—=56 q/ini:

1
M
1

®npéh plpwapp
Muwuwnpwuwnt| 250 §; 0,02 G Unph wnh [niényp, nph wywwnpwuwn-

Uwl hwdwp wbhpwdtn wnh pwbwynipnibp hwydb] hbGnlyw) pw-
Gwadlny.

m(FeSO, - (NH,),SO, -6H,0)=N-23 -V,
m=0,02-0,25-392=1,96 ~ 2 q:

1. SGhuGnphdhwywa Yztinpny Yznb dnuin 2 g Unph wn, |nu6b| phs
pwlwynitpjwdp pnpwé opnid, wbnwihnfubp 250 4 wmwpnnnipjwip
Unipwyh vk, wybijwglby 20-30 b 2 G H,SO, -h [nLényp L pnpwd opny
Swywip hwuglb ohGsl Ghop:

2. Ywpnghyny ytipglbp npnpwyh dwywiny (10 d;) Unph wnh |nt-
6niyp, inbinwthnfutip 50-100 0 wwpnnnipjwip hwppwhwwwy Ynpwih
utip:

: 3. Unipwjh wwpniGwynipjwlGla wybiwgbbp 10-15 4 2 G 660pw-
YuwG ppyh (nLénuyp:

4. Unwgwé [nuénypp whwnpbp Yuihnuwih  wbpdwGquGwnh
w2fuwwnwbpwihl wnhwnpwé |nénypny, UhGsl tinhwunpynn (nLénypp nwn-
Gw pwg JupnwagntG: Lk swiuujws KMnO, -h swlwip (Vi ):

Swydwnlyn

m (Unph wn) ~2q,

Vine. = 250 4|
Shinpynn |nényph swywip® Vj,

N(KMnO,) =

nnh wn, = 10 4|:
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Vipp, KMnO ) =

m(Fe) 250 g| (nténypnid = ?
1. 3wpdtii KMnO, -h |nténiph nhinnG puwn Gpluph

T _ N(KMnO,)-9(Fe)
KMnO,/Fe — 1000
O(Fe) =56 q/in:

UzfuwwnwlpuwihG nényph (KMnO, ) tnhiipG puwn npnynn dhw-
gnipjwl gniyg £ vwhu, pb 1 0] w2fuwwmwbGpwihb (nuénypp pwbh gpwd
npnadnn Gyniph (Fe) htun b thnfuwgnniy:

2. 3wyt Gpywph m; qubgwép wmhwnpdnn 10 6 Unph wnh nt-
onypnLly’

q/dy,

b

m, (Fe) = TKMnO4/Fe -V(KMnO,):
3. 3wpyb| Gpywph m qubqywénp 250 6 Unph winh (nwénypnud
m(Fe) (250 0) = Tyy0,r - V(KMnO,)-25:
4. Npnat| Gpywph ninynuwyhb ywpniGwynepyntGp Unph winnid
oFe)=—F) 1600k
m (Unphwn)
Stuwlwlnptlb hwpyb pywpeh qubqwoéwihb pwdhGp (%) Unph

wnntd L thnpéh ufuwh nnynun:
Stuwlwlnptb pywph wwpnGwynepynilp Y hGh

392 q Unph wn 56 q Fe,
100 q Unph wn x q Fe,
_ 3600 =142, o(Fe) =14,2%,
392
Uy = = w(Fe),, ond, —o(Fe),u
U
U, = pwg.
. (D(Fe)mbu

Wu npnnidl nibh gnpéGwywb Yhpwenignil, pwbh np Gpyweh
(I wnGpp (wyGnpg0a Yhpwndned 66 gjninuinlbunbGunepjwb dGe:
3nau2uonkE3NrL
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3nnwswithwlwb dtpnnh hhopnid pGYwé £ htinbyw opuhnwybipw-
Yuwlqbdwh ntwyghw.

L, +2e 2 2I, E} . =054

3nnp pny| opuhnhs £, huy jnnh hnGGtpG nidtin Ybipwluwbqbhsbtin
GG: Uu dGpnnny Yuwptbih &£ npnat LW opuhnhsbtiph, L yGpwlywbqbhsGtph
pwlwynepjnilOp:

JdbpwlwbqlhsGiph pwlwyp npnztithu Jeipwywbglbhsh (nuéniypp
inhwnpned GG jnnh w2uwinwbpwihG (nenypny: Npwbu hGnhywwnp Yp-
pwnyntd £ oupwyh |nLénLpp:

Opuhnhsbtph pwGwynipyniGp npnptithu pyncd £, pb npwbiu ybpw-
Jwbqlhs whbwnp t Yhpwebp jnnhn hnGGbp wwpniGwynn dhwgnepyncG-
Gtph (nényplbp (Nal, KI): Ywihnidh jnnhnh (nudngypnd nplt opuphnhs

(KMnO,, K,Cr,0,) mhwnptihu plpwlntd k htinbyw| nbwyghwd.
2KMnO, +10KI+8H,SO, = 6K,SO, +2MnSO, +5I, +8H,O:

NGwyghwl wwnwyned b wyb dwiwbwy, Gpp nwnwpnud £ jnnh
wlowwnnidp: Uwlw)ld hwiwpdtp YbGup ninnuyh whunpdwb dGpnnny
nplut hGnhywwinpny npn2Gp hGwpwynp sk: NFunh oqunynid GO nbnw-
Jwowb dtpnnhg: Npnwyh dwywiny opuhnhsh 660pwppywihb |nLénLy-
phl wybjiwglnid GG wihnwdh jnnhnh (nuényp wybigniynd: NGwlyghwh
hGnLwbpny whowwinynid £ opuhnhshlG hwdwndtip pwlwynipjwdp jnn,
nnG k[l nhwnpnd GG Guwnphnoop phnung dwnp inpunpwé (nudnypny’

I, +2Na,S,0, = Na,S,0,+2Nal:

Q0wjws opuhnhsp (KMnO, ) L Guwinphnidh phnuntdwnp whih-
pwlwlnptb s60 thnfuwgnniy, pwjg Gqwd nbwlyghwbbph pGpwgpntd
Swhuuynid GO hwiownpdtp pwlwybtpny: IGnbwpwp dwhuujwd Guwn-
nphnudh phnunt dwnh swywih L YnGgtlGunpwghwih hhdwb ypw Yunbih
t npnyt| opuhnhsh pwGwynipynilp hGwnwgnunnygnn Ganiancd:

3nnwswithwlwh dtpnnny opuhnhsGbph pwlwynipjntlp npnzthu
ogwnyntd G0 hGwnlyw| ufubidw)hg.
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1. ppnt + KI (wdtigniynd) + npnawih éwywiny opuhnhsh [nt-
onyp—> I, + ...,

2. wlhowwndwé I, -p inhinpk| mhinpwé Na,S,0;-h [nLénipny:

Gpti opuhnhsh L Juihnidh jnnhnh Ghol plpwignn rtiwlghw)hl
onwaébh hnGGGp s60 dwubwygned, www nuénypp ppytighti] whwnp sk:

Wu dbpnnny Ywnpbh £ npnztp wjlG opuhnhsGGph pwlGwynipynilp
(Cl,, Br,, H,0,, KCIO; L wy|G), npnGp opuhnuwglntd &G jnnhn hnG-
GGpp vhosl I, .

Br, +2I" =2Br +1,,
ClO; + 61" +6H" =31, +Cl" +3H,0,

2NO, +2I" +4H" =1, + 2NO+2H,0:

Wuwhuny jnnwswithwlywb dGpnnnd npwtu  w2fuwnwGpwjhl
(nLonuyplbin Yhpwndned GG 1, -h (nuénypp yipwlwbqbhsGhph npnzowd
hwdowp, Guuwuphnwih phnunydwnh |nuénypp opuhnhsltiph npndwa
hwiwn:

3n1u2uouuuL UsENMk NPATUUL MU3UULLEME

3nnwswithwlywb depnnny ytpniénepjntd hpwywbwgbbihu whhpw-
dtioin £ ywhwwb) hbwnbyw|] YwbnGGnpp.
w) wnhwnpndp Ywwnwnpbp uwep wwypdwGabpned, pwGh np jnnp

glnnn Gynip k:
p) Shunpnudp Ywwwpbp stgnp Ywd pniyp hhdGwjhG dshpwywypncd,

pwbh np nidtin hhdGwjhb showdwjnnid jnnp thnfuwagnnid £ wiuihbtph
htiwn:

I, +2NaOH = NalO+ Nal+H,0, I,+20H =10"+I +H,O:
Unwowgwd hhynynnhwin hnGGepp (I07) wybkh nudtn opuhnhs &G,
pwG I, -p, dwuwdp opuhnuwglnid 6G Na,S,0, -p dhask Na,SO, :
szog- +4I10" +20H™ = 2802_ +4I" +H,0:
Wu hwpwyhg rbwyghwltph hGnLbwbpny ybpneénipjwl

wpryntbpGGpp 8hown 60 unwgyniy:
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q) Rwlh np jnnp opnd sh (nLéyncy, (nudniyp ywwnpwuinbihu w)l
LnLénid GO Ywihnwdh jnnhnh nLénepned.

F+Le [L]:

Unwowlnud £ walywynih Yndytipu shwgnipinil, npp sh fuwbqu-
pnd jnnh nuényph wnhinpdwOp: Shipdwl plGpwgpnid jnnh JGpw-
Ywhqluwh htwnlwlpnd I,-h L [13]7 -h dpolc hwywuwpwyznnipjniln
fuwfuingned t, L 1, -h Gnp pwGuwynipyntlGG whglnud b nuontyph dbp: Pw-
gh wyn Ywihnidh jnnhnh wybigniyp Guwuwnncd tjnnhn hnGh L opuhnh-
sh dhol plpwgnn nbwyghwih wpwq L pwlwywwbu dhbsk Ytne plpw-
GuincG:;

4. ntwyghnG fuwnlnipnp wwhnid GG dnip inbinnid, pwGh np

ppYwjhl dhowywnnid [nyuh wanbgnipjwip jnnhn hnGGtnG opuhnuw-
Gnud GG onh ppywdlny.

A" +4H" +0, 2 21, +2H,0:

3nnwswhwywb dbpnnny unbih b npnt

- YhGhywywb yGpneénipjnilnud’ opuhnhs wkpopuhnwq $Lpdtka-
nh L wpwph wwpniOwynipyniGp wpjwb d6o.

- hhqhtGhYy dGpnidnpynilnud”™ dGwgnpnwihG pinph pwbwynt-
pjntlp YGGgwnuwyhlG no fudbine opbipnid L «wywnpy» pinph pwbwynt-
pjntlp prnpwypned.

- gjninwunbnbuwywb pnibwphihlwwnbbpnud Cu* -h L Ghwnnphwn-
GGph pwOwynepynilp hnnntd:
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LuernrusSnM UchuuSuLe 1

uusrenrUk @PNUNFLDUSP UThUUSULLUSPL LNFGNF3@P
musruusnrue

Cuwn 82qnhwin Y2rwlph Gwunphnudh phnunt$winh unwlnwpun
(nényp wwwinpwuwntp hGwpwdnp sk, pwbh np Gwwphnith phnunty-
dwinl wlyuwyniG shwgnep)nib £, onnud ppywélh L wéfuwppyh wqnb-
gnipjwip hnndwhwnpyntd k.

2Na,S,0, + 0, =2Na,SO, +28,
Na,S,0, +CO, + H,0 = NaHSO, + NaHCO, +S:

Ujn wwwdwreny wwwnpwuwnntd GG dninwygnp YnGgtbinpwghwyih
Lneénip L npn dwdwlwly whg nuényph YnGgblGunpwghwl Yupgwyn-
pnid hwiwwwwnwufuwb unwbnuwpun |nLényph dhongnu:

®npéh plpwapp

Muwuwnpwuwnb| 500 §) 0,02 G Guwwnphnwdh phnuntdwnh (néniyp:

Lniényph wwnpwumnidwl hwdwp wbhpwdtn Guunphnith phn-
unt winh qubqywénp hwpyt hbinlyw| pwbwélng.

m(Na,S,0, -5H,0) =N -2V,

D(Na,S,0, - 5H,0) = 27M = 248,2 gfun,

m(Na,S,0, -5H,0) =0,02-248,2-0,5 =2,48 q:
SGfulnphihwlwb Y2Grpny Yorb| dnuin 2,5 q Guunphnidh phnunt|-
dSwwnh pjniptinGbp: Unwbpp nbnwidnputp thnpp phdhwlwb pwdwyh
atig, | nuét| phs pwlwynipjwip pnpwé opned: Unwgywd (nuéniypp nb-
nwthnfubip 500 4| tnwpnnnipjwdp swihhs Ynppwyh ko L pnpwé opny dw-
Jwp hwuglb| dhGsl Ghop:
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LuernrusSnN/ UChuUSULL 2
uuLbnrUP GPULPAUUSH USULAUNS LNFGNF3EPk MUSruusSnrue
®npdh plpwagpn
Muwuwnpwuwntp 250 G 0,02 G Ywihnwdh Gpyppndwinh nLényyp:

1. Lnuényph ywwnpwuwindwl hwiwnp wOhpwdtn Ywihnwih Gpy-
pnndwwnh qubqyuwén hwpyb) htnlyw| pwlwdlny.

m(K,Cr,0,)=N-3".V,
M(K,Cr,0,) 294
. =
m(K,Cr,0,)=0,02-49-0,25 = 0,245 q:
2. UGwihwhy Yztnpnd Uzetp 0,245 q K,Cr,O,-h pjniptinGtn:
Upnwlpp (nuét) phs pwlwynipjwip pnpwé onnid, inbnwithnfubp 250 4|

tnwpnnnipjwdp swihhs Ynpugh dte L pnpwé opny Swywip hwugltip
dhaGsk Ghyp:

9(K,Cr,0,) =

=49 q/un|,

LUPNrUSNM UChuUusSuLL 3

uusrenkUbk @PNUNFLDUSE LNFBNF3M@P UNLSELSMrUShU3P
uurqudnraFue YyuLkbNEUPR GRULMPAUUSH USULAUNS LNFSNE3EP
uhb2N8nNd

Lwuwphnwih phnuni $winh YnGgblnpwghwb Ywpbh b upqw-
Unptii K,Cr,0,-h, KIO;-h Jwd KBrO,-h unwlnwnwn [niénipltiph dh-

ongny: Uwlwyl gnpéGwlwinid wnwyt] hwdwhu Yhpwend GO Ywihnwdh
Gpyppndwwnh unnwbnuwpu nuénepp:

PLL nGuwlwlnptb Ywihnwdh Gpyppndwwnp Yupnn £ opuhnwglbp
Gwwnphnudh phnunypdwn (hwiwdw)b opuphnwybpwywbqbiwb wnunko-
ghwiGtGph pywjht wpdtplbph wnwppbpnipjwb), vwywit rGwyghw
pGpwlnid £ wuwn pwpn, ng pwlwlwswihnpbl, L wjb 6h hwjwuwnpnidng
wpunwhwynb hGwpwynp sk: Un ywwndwneny b ognygned GG inbnwiyw -
w0 dGpnnhg:

Npnawyh dwdwiny hwyinGh YnGgtilnpwghwih Yuihnidh tiplppn-
dwwnh nonyphlt wybiwglnid GO Ywihnwh jnnhnh (nuényp’ wybi-
gniyny
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K,Cr,0O, +6KI+7H,SO, = Cr,(S0,), +4K,SO, + 31, + 7H,0,
2Cr* + 6e - 2Cr™ 1
2 —2e 1, 3
M
9(K,Cr,0,) = o =49 g/un|:

NGwyghwjh hGnbwbpny wlowwnyned £ Yuwihnwdh Gpyppndwwnhb
hwiwndtp pwlwyny jnn: UGowwindwé jnnp wnhwpnd GG Gwwnphnodh
phnunt dwwnh nLénypny

I, +2Na,S,0, = Na,S,0, + 2Nal,

I,+2e—2I 1
S,07" —2e —S,0 1
2M

9(Na,S,0, -5H,0) = Eu 248 q/in|:

®npdéh plpwgpp

1. PynLpbiinp | gbt Guunphnidh phnuncpdwnh nénypndy:

2. Qwihwqiulnyg swihtp 5-7 0 20 %-wlng Ywihnwdh jnnhnh
LnLénp, intinwthnfubip 50-100 4| wwpnnnipjwdp Ynpwjh g6y, wybjwg-
GG 10-15 4| 2 0 660pwywb ppyh |nLENLP:

3. bwpnghyny ytingltip 10 4 0,02 G K,Cr,O, -h [nénp, wybijwg-

GG unwgywé fuwnbnipnhG, Ynpwb dwélyt| wnwpluwywyhp wwywyhny,
pnnGt dnip wntinnud 3-5 pnwt, dhGsk nGwyghwb wywpwnyh, nphg hGwnn
wewplujwyhp wwwyhl nnnntip pnpwé ppny, (gt Ynipuyh dtg L
tnénuypp Gnupwglby phs pwlwynipjwdp pnpwé opny:

4. Unwgywdé [nuénypp inhwnptp Guwnphnudh phnuny dwnp ne-
onypny, BhGsk (nuényph dntg nupsGuanl Gpwlgp wunhdwlwpwn
thnfuwpyyh énnunp gqnuyGh: Uyn wwhhb wybjwglt] 5 4| ougwjh niényp
(tnLénypp uwuwwnnid £): CwpnilGwytbp nnpwnpnudp, dhGsl (nuényph Yu-
wnjwn gnij0p nwnlw pwg Yubws:

5. Shunpnidp ypyltk; 3 wlqud L Gz6] dwiuujwdé Guwnphnidh phn-
untdwinh dwywip® Vi,
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Swyytip Gwuwnphnwdh phnuntdwinh YnGgtlGunpwghwl L whwpp
hGwnlyw pwlwalny.

N(Na28203) ’ V(Nazszo3) = N(K2CI'207) ’ V(chr207 ),
N(K,Cr,0,)- V(K,Cr,0,)

N(Na,S,0,) = :
S V(Na,S,0,)
N(Na,S,0,)-9(Na,S,0
T(Nazszos): ( 2 iz)OO(N 22 3)’ q/d:

LUPNPUSNM UClUUSULL 4
3N1h UChuUSUuLLU3PL LNFGNF3@k MUS,ruUUSNHUL

3nnwswithwlwh dbpnnnid yGpwywbqbhsGtph pwlwlyp npnztihu

Yhpwnyntd £ jnnh inhinpwé |nuénuyp:
dwsdwnph jnnp wwpniGwynid b wwppbp fuwnGnepnGip (ICL

[Br, ICL)) L pyniptinwentp: Un wwwndwneny £ wwwnpwuwnnid &G jnnh

Unwnwynp YnGgtiGunpwghwjh (nuényp L YnGgtlGunpwghwl Yuwpgwynpnid
Gwuinphnudh phnunt dwnh inhwipwé |nLénepny:

I, +2Na,S,0, = Na,S,O, +2Nal,

I,+2e—2I" 1
25,03 —2¢ —»S,0> 1

9(,) = TZ =127 q/in(:

®npdh plpwagpn
Muwuwnpwuwnb 500 4§ 0,02 G jnnh |nLénLp:
1. 3wpdwpyp Yuwwnwnbp hGnlyw] pwbwélnyg.
m(,)=N-2-V,
m(l,)=0,02-127-0,5=1,27q:
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2. StfuGnphdhwywb Ykrpny Yznb 1,25-1,3 q (wy dwlpwgpwé
Jjnnh pjncptinGtin, nGnwinfutp 150-200 0] tnwpnnnipjwdp pwdwyh GGy,
wybwglby Ywihnwdp jnnhnp nwényp (5 ¢ KI (nuddwé 20 9 pnpwé
onnul), (wy fuwnGb], dhGsk jnnh pynipGnGGpp (nu6dGha, wyn (nuénypp
inbnwthnfutp 500 0 wnwpnnnipjwdp swthhs Ynipwjh dGe L pnpwdé opny
wywp hwuglb| dhGsl Ghonp:

LUPNPUSNM UChUUSULL 5

3n1b LAFGNF3@P UNLSELS,rUSPUSP NPNTNFUL LUSMPNFUD
PPNUNFLDUSP ShSMUG LNFoNk3@k UPRNSNY

®npdh plpwagpn

1. BjnipGwnp gGGL Jnnh |nLénpnu:

2. Ywpnghyny ybtipglt; 10 g 0,02 G Guuwnphnidh phnunt dwnh
wfuwnwlpwihG wnhnpywdé [nuényp, 19k 100 4§ wnwpnnnipjwdp
Untpwyh 069 L wybkwglb| 2-3 §; pwpd ywnpwuwnywé oufwyh (nLéni)p:

3. Unwgywé |nLéniypp inhwnpbiy jnnh (nuénypny, dhGsl gniGuynp-
yh nt nwnlw Ywwntjwn:

Shupnudp Ypybt; 3 whgwd L G265 nhinpdwl ypw dwiuudwéd jnnh
LnLonuph dwdwip (Vg ):

Jwydwnlyn
Sw2dwpyp Ywwnwpb| hbGnlyw| pwlwalny.

N(I,)- V(1,) = N(Na,S,0;) - V(Na,S,0,),
N(Na,$,0,)- V(Na,S,0,)

N(,) = v{,) )
T(1,) = —N(Iiz)bi(IZ) , o/
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LuPnNrusSNM UchuUSULL 6
MLk RULUUNFE@3UL NPNTNFUE MNLUMRRAUUNNEY

3nnwswithwlwb dtpnnny Ywpbih £ npntp wnGédh wwpnibwynt-
pjntlp pnibwphdhlwunGbpned, hGswbu Owb hwOpwlniptiph L hwdw-
ant quépltipnh ytpnuénipywb dwdwbwy:

Npn20wb hhdpnud pGYwé G0 hGnlyw nGwyghwabpp.

2CuSO0, +4K1=2Cul L +2K,S0, +1,, ™)
Cu’"+e—>Cu’ 2
21 -2e—>1, 1

2Cu* + 41" =2Cul 4 +1,,
3(CuS0O, -5H,0) = % =250 q/un|,
I, +2Na,S,0, = Na,S,0, +2Nal: (2)

(1) nGwyghwih hGnbwlpny wlowwnynid £t wynGdh untdwinhl
hwiwndtip pwGwyny jnn, nnb £ inhuipned G0 Guwnphnwdh phnunt $winp
inhwnpwd nénypny (2):

®npdh plpwapp

Muwwpwuwnb 250 §) 0,02 G CuSO, -h |nLdniyp:

1. LnuSnyph wwnpwumniwl hwdwp wbhpwdtn wynGdwnpowuwh
(CuSO, -5H,0) pwlwynipynilp hwpyt hbnlyw| pwbwdélny.

m(CuSO, -5H,0)=N-3"V,
m(CuSO, -5H,0)=0,02-250-0,25=1,25q:

2. ShkfulGnphthwywh Yztrpny bzetp vnun 1,3 q CuSO, -5H,0,
Lnt6bl phs pwlwynipjwip pnpwdé onniy, nuéniypp ppytigltp 3 o 2 G
660pwywh ppyh (nénypny (hhnpnihgh tpbnypp Ywpubine Guwunw-
Ynd), nbinwihnfuby 250 0| wwpnnnipjwdp swihhs Ynipwih dbe L pnpwé
onny dwywip hwuglb) dhGsl Ghyp:
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3. bwpnghyny ytipglbp 10 4 ynGdh uni dwuinp nLényp, nbinw-
thnfubip 50-100 4 wnwpnnnipjwdp Ynipwyih 0k, wybjwglh] swihwaqw-
Gnd swihdwd 5-10 g KI-h 20 %-wling (nényp: Unpwh swélb| wnwn-
uwjwyhp wwwyhny, nlG dnip wbn 5-7 pnwb, dhGsk nGwyghwh
wywpuyh:

4. Unwgwé wqulwlwagniylG nuénypp wnhuiptp Guwnphnodh
phnunt dwwnh 0,02 0 wptuwwnwbpwyhb (nuénypny, uhbsk inhnpynn |nt-
oncpp nwnlw énnuinh gnijbh, nphg htunn wybwglb 1-2 §| oujwyh nL-
onup (Inténuypp Yuwwnned £) L pwpniGuybp wwhnpnudp, Ghlsl (nudnypp
gniGwapyyph (Cul -p Guindwéph wnywynipjwl wwwdwneny nénipn
nwnbnud £ Ywpbwagn)b):

5. Shunpnudp Yuuwwpbp 3 wlgqwd L 626 dwhuuwé Guwnphnidh

phnunt dwnh swwp’ Vﬂhg.:

Swydwnyp

MnGadwpowuwh qubqywén g=13q
Quihhs Ynpwih 6wywip V, =250 0t
Shupynn nuényph swywin V=100,
Shunpiwl ypw dwiuudwé

Nazszo3 -h Swlwip Vuhg
Na,S,0,-h ynGgtbunpwghwa N =

1. 3wyt Gwwnphnidh phnuni $wnp inhunpb pun wnGép

T _ N(Na,S,0;)-3(Cu)
Na,$,05/Cu 1000

2. 3wyt wnbdh qubqywép ynbdwnpowuwh 250 g (nLénypnLd’
m(Cu) = V(Na,S,0,)- TNaZSZO3/Cu -25:

3. 3wyt wynbdh qubqywéwihb pwdhlp Ybpgpwé Yrnwbpnid

L CLURTS
g
4. Stuwlwanpth hwpytp Cu-h pwlwynipnitlp CuSO, -5H,0-
ncd L thnpdh ufuwh tinynup:

q/u|:

b
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LuefnrusSnM UchuusSuue 7
uuShd LLNANP NPATNFUL LLAPULNPNFU

Lnpwyhpp nwpptp dhwgnepjniGbbph fuwnOnipn £, nph Yuplnp
pwnwnpwiwub £ CaOCl, fuwnp wnp: 2 npwlnh dpw ppuny wanbihu
wlywwnynid t pinp’

CaOCl, +2HCl = CaCl, +Cl, + H,O:

UGpwwnywd wynhy prnph pwlwyny npnnid GG pinpwiyph npw-
Up:

NEwyghwih hbnlwlpny wlpwwindwé pinpp thnfuwgnnud £ Yw-
Lhnudh jnnhnh hGwn, wGowwnynid £ pinphl hwdwnpdtip pwlGwynipjwip
jnn, npG £ nhwnpnd GG Guwnphnedh phnuncdwnp inhinpwé (nuénypny

Cl, + 2KI=2KCl+1,,

I, +2Na,S,0, = Na,S,0, +2Nal:

®npéh plpwapp

1. SGuGnphdhwywb Yptinpny, pjnipuh dhongny Yznbp dnn 2,5 q
pLnpwyhp:

2. Unwlbpp wpnnb, (w6t phs pwlwynipjwdp opnid, nphg htwnn
wjb nbnwinfub] 250 4§ vmwpnnnipjwip Ynpwih dbe L pnpwé onpny
Swywip hwuglt dhGslk Ghop:

3. Lwy pwthwhwpb] Ynpwih wwpniGwynepynip b utnwgywé
untuwbbghwjhg yGpgltp 25 4, wmbnwinfutp wnhunpdwl hwdwp wwwn-
pwuwnywé Ynpwyh dbp, wybiwglbp 10 4 20 %-wlng Ywihntdh jnnhnh
(ntonyp L 2 4 4 G wnwppyh |neényp: Unpwb dwélyt|p wnwpywywyhn
wwwyhny, pnnlt| 5 pnwk:

4. lvwnOnipnp inhwunptp Guwnphnooh ghnunc dwwnh tnhnpdwé (ni-
onypny, hwiwndtip YGuwnhG dnuin (nuényphlb wybiwglbp 2-3 4| oujwyh
LnténLyp: Gwnpnibwyb] whwnpnwdp, dhasl (nuényph Ywwnewn qnuyGl wo-
hGunwlOw:

5. Shwipniip Ywwwptp 3 wbquwd L G26] Swhuudwd Guiinphndh

phnunt pwnh swywip® Vi,
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Swpywpyn

2inpwyph qubqyuwép g=25q
Quithhs Ynpwyh dwywip Vp=250 0
Shupynn [nLéniph Swlwip V|, =250
Shunpdwl ypw dwiuujwé

phnunt $winh Swlwp Vipe. =

Lwuwphnodh phnunc wnp Gnpdwy YnGgbbunpwghwl N =
1. 3wyyb| Guwnphnwdh phnuni dwinh inhnnb pun pinpp’

T _ N(Na,S,0,)-3(Cl,)
Na,S,0,/Cl, 1000
2. 3wyt 25 4| untuwtbGghwynid pynph qubtgwép
m(Cl) = Ty, 5,0,c1, - V(Na,S,0;):
3. 3wpyk| 250 §| pinpwyph untuwbbghwynid pinph quitqyuwép.
m (Cl) 2500 = Tyas,0y0, ° V(Na,S,0,)-10:
4. 3wyt pinph qubgqwéwihb pwdhbp prnpwyph Yzrwbpntd.

ol =2CD 1009 -
g

, Q/0L:

5. Stuwlywbnptl hwpyt] pinph winynuwyhl wywpniGwynepynilp
prnpwynpnid b thnpéh ufuwh ninynup’
M(CaOCl,) =127 q/in,

127 g/tin CaOCl, 71qCl,
100 g/inp CaOCl, xq Cl,
x=55,9 %:

LUPNrUSNM UChuUSULL 8
uvunreruu@EYr (dhSUUPL C) NPNTNFUL

Uuynpphbuwppntd CHO, -p, wwpniGwyyntd £ pwpd pwhGownt-
ntbntd (Yuwnwap, Yuwpwndhy, pwgnl), dpgned (Yhipnh, Guphby, hw-
nwuwwnnenGtp), Ywph L &Jp abp: UuynpphlGwppnild Jupquynpnud k
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opqwlhquntd opuhnuybpwywbqbiwh wpngbultpp, Guwuwnnd wpywb
dwywpnbihnipjwlp L oGéwglnd opgqwlhgih nhdwnpnnwywlneg)nilp
nwnpbp hwpnighsGtph Guwmdwdp:
Uuynpphbwpepntl Ywpnn t opuhnwwy jnnny
CH;O, +1,=CHO, +2HI,

M(CH,O,)=176,12 q/in|, 3 (C(H0Oy) =%=88 q/on(:

®npdh pGpwagpp

1. Bjnipbwinp 1gG6) Jnnh w2uwnmwGpwihG nuéniypny:

2. UGwhwnhy Yptinpny Yorb dnnn 1 q wulynpphlwppnt, nbinwthn-
fub 100 Op-wlng swthhs Ynipwyh Uk, wybjwglbp pnpwé pnip dhGsl
LnLéybin, tnényph dwywip hwuglb dhGsl Ghop:

3. Unwgywé niényphg Ywenghyny ytipglbp 10 0|, wnbinwihnfub
50 0| mwpnnnipjwdp Ynipwyh oy, wybjwglb] 2 4§ oujwjh [nényp L
whuwpbi| jnnh wnhwnpwé [nénypny 0hGsl Yuwwnuwn gniyOh wpwewgniip:

4. Shwpnidp YpyGhp 3 whqwd L GG dwiuudwd 1, -h [niénuyph

swywipn (Vi ):

Swydwnlyn

UuynpphGwppyh qulbaywép g=1q
Unipwjh dwlwip V=100,
Shwnynn niényph Swlwip V=100,
Shuptwl ypw swiuudwé I, -h néniph dwywip Vlz =

L, -h |nwéniyph Gnpdwg YnGglGupwghw N=

Swpybp wuynpphbGwepyh [nényph Gnpdw) YnGgtluinpwghwd
I)-Vd
N(C6H306) — N( 2) V( 2) :

Vi(CHOy)
w2yt wuynpphlwppyh nhnpp

T(C6H806) — N(IZ) ) 3(C6HSO6)

1000
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Swyyb|p wuynpphlwepdh qubqywén 100 gf [nLénpnLl
m(C,H,O,) = T(C,H;O,)-100:
Swybip wuynpphlwppdh qubqywéwihl pwdhbp Ganwpnud
o = m(C¢H;Oy)

g

-100% :

LUPNPUSNM UChUUSULER 9
uunukhuuk nPATCNFUL UUNLPNFUP UNGPNFU

@pJwhphilwjht nhnpdwh dbpnnny Ywpbih £ npn2bp Gwb wadn-
Ghwyh pwlGwyp wdinbGhnidh wnbpnud: Uwlyw)l winGhnidh wnh nuénuy-
pp hOGwpwynp st wadhpwywbnptl nhwinpbp wiwine nwénypny, pwbh
np nhwnpdwb Ynpwagdh Ypw pwgwywynd £t pH -h prhspp: LOWGE nbw-
pbpnud oqunygnid GG inhunpdwl wlninnwyh dtpnnbtiphg (hGnunhunpdwb
Yui nbnwywdwhb dtpnnhg):

Swiwdw)l  hGwnmunhunpiwb Ywd pun wydbgniyh  nhnpdw
uGpnnh wanGhnwdh wnh npnwyh Ynwbphl wybiwglnid GG hwynGh
UnGgtiGupwghw nibtignn, npnpwyh dwywiny (wydbigniyny) NaOH -h
LnLényp L fuwnbnipnp tnwpwglned:

NH,Cl + NaOH = NH, T +H,0 + NaCl :

Swpwgntdp hwplwynp b nwnwptglb), Gpp wanGhnidh wnp phy
Ypwjpwyyh, L Ynwnwph winGhwyh whowwnnedp: UdnGhwlyh hbinwgnidp
unnigt $elniduiwitihGh Yud Hg,(NO,),-h (nionypny ppgdué prph
oqlnipjwip (Hg,(NO,), -h pninpp swtitnp b ulwGw): UdnGhwyh hbnw-
gntohg hbwn |nonypp uwnbglbp L NaOH-h wybigniyp wnhwpbg
hwjwinbh YnGgtlGwpwghw niGtgnn prnpwopwéltwlywh ppyp wpfuwnwi-
pwjhl nuéniypny, dbphiopwd hGnhljwwnnph wrywjnipjwadp:

®npdh plpwagpp

UGwihwnhy Yztinph ypw Uznbtp 0,15 q wdnGhnidh prnpphn, wnb-
nwthnfubip 200 | tnwpnnnipjwip YnGwdl Ynpwjh gk L |6k npnawyh
Swywiny (50-60 4p) pnpwé onnid: Unwgywd |nonyphlt wybiwgltby
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npnawyh dwywiny (ophGwy 40 1) 0,1 G NaOH -h [niényp (wybignt-
yny), mwpwglbii dhGsk wanGhwyh (phy htrwgnudp: NaOH -ph wybjgnt-
Un whwpbp prnpwepwélwywl  ppyh  wzfuwwnwlpwyhb |nLénipnd,
utiphopwld hGnhywwnph wrywjnipjwdp, dhGsl (nLényph nbinhG qnuy-
Gp nwnOw Jwpnuwant)G: Lk dwiuudws HCI -h swywp:

Swydwnlyp

UdnGhnidp pinphnh qubqywén m =0,15q
Udbiwgpwé NaOH -h (niényph dwjwip wdbigniynd V =40 4|
NaOH -h |nténuyph YnGgbGunpwghw N =
HCI -h (ntényph YnGghGunpwghwG Nya =
NaOH -h wytgniyh whnpiwh ypw swuugwsd

HCI -h swywip V, =
UdnGhniih pinphnh hGwn thnfuwgnwé

NaOH -h swdwip V,=

1. 3wpytp NaOH -h [niényph (wdbiigniyh) swdwip™ V,-p, npp

nhwnyt) £ HCI -h wpfuwwnwGpwihG (neénuypnd:
NaOH + HCl = NaCl+ H,0,
N(NaOH)- V,(NaOH) = V(HCI)- N(HCI),
V(HCI) - N(HCI) |
N(NaOH)

2. 3wpyty NaOH -h [niényph dwdwip V,-p, npp thnfuwgnt &

NH,ClI -h htiw:

V, (NaOH) =

V,=V-V,, a:

3. 3wiwdw)lt hwiwndbpltiph optlph Gynipbinp thnfuwgnned GG
uhyjwlbg htwn hwiwnpdbp pwlwybtpny, wjuhbGpl wdnbGhndh prnphnh
Uzrwpwbuwyntd YnLbbGwhp wylpwl hwiwndbp, nnpwl welw £V, 6w-
winy thnfuwgnwdé NaOH -h [nLénypnid W:

1000
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Lwlh np lnyjw nbwlyghwyned
NH,Cl+ NaOH = NH, + NaCl+ H,0,

NH;-0 wnwowlnid t 1 tnp NaOH -h thnfuwqgnbignipjwl hb-
nbwbGpny, nLunp’
M .
3(NH3)=T=l7q/l§nL.

4. 3wyytp winGhwyh qubgwép Ypnwlpnd L qubgywdéwihb
pwdhGp ybpgpwé Gancned (%-ny):
V, -N(NaOH) 17

m NH = P X}
(NH,) 1000
m(NH,Cl)

60



unuMLGRUNLUUONHA3NIL

Undyw punlwswhwywb dbpnnnid Yhpwnyned 66 wyb nbwlyghw-
GGpp, npnGgnid npnpdnn hnGGEpp npn opqwilwlwG dhwgnepyntGGGph
htwin wnwywglnid G0 YndwGpu dhwgnipyntGGtp: Gpb wyn thnfuwgnb-
gnipjntbGbtph hGnbwbOpn wnwowbnid G0 GGpYndw Gpuwjhlt dhwgnt-
pjnLG0tn fubjwwnGbip, www nhwunpndp Yngynd £ fuljwinndtiinpply inhun-
pned: fubwnObp wnwowglnud GG wihGwwn hywppnbwppdh wéwl-

gjwbtpp Yndy tpunbbtinnp:
Undw bipunbbtph pwnwnpnipnitlp wmwppbp £ UokGwwwpg G6ip-

Yuwjwgnighsp hdhGwbpypwguwiuwppntb £
//CHQ—COOH
H—N
CH, - COOH
Unwybi| mwpwéywé GG
- GhunnphGnpwgwfiuwppntl Jud Yndy Gpund I-p
CH, - COOH

HOOC-CH,

N

CH, - COOH
- kphiGOEpYwihGwpwrwpwgwfuwppntl Ywd Yndwtpunh l-p

HOOC-CH, / CH, - COOH

N—— CHz—CHz —N

/ AN
CH, - COOH

Ugpnphdhwywb ytipgniénipintlnd yupbnp Gowbwynepjnid niGh
tph GOGpYwihlwpwnwpwgwhuwppyh Gpyunbnuywiywd Guwnphniiw-
Ywl wnp Yyndwtpunh -p, npG wGdwbnud GG Gl niphnG-£ (Ypdwn
pwlwalG b Na,[H,Tr]):

HOOC-CH,
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HOOC-CH; CH, - COONa

N—— CH,-CH, —N

/

NaOOC-CHJ CH, - COOH

Undw bpunl NlI-p 2w YwwnhnlGGEph hGn wrwewglnid £ opnid
Lne6tith, uynil Gepyndw Gpuwihl wnbp: UndwGpunG IlI-h thnfuwgnb-
gnipnilp Gpylhgp YwuwpnlGlGbph hGun wpnwhwyndnid £ hbnbywg
hwywuwpniiny.

NaOOC-CH, CH, - COONa
N—— CH,-CH, —N + Me2t =
HOOC-CH, CH, - COOH
NaOOC- CH2 CH2 COONa
== N— CH,-CH, —N +oH

——00C- CH2/ / CH, - COO—‘

LV

Ubunwnh YuwnhnGp nbnwlwinid £ Yuwppopuhy fudph 9pwéhGGtpp
L dhwdwdwbwy nnGnpwwygbwywunnpwihb juwny Yuwwynd wihGwfudph
wanunh wwnndGtph htin: @pdwjhl dhowdwjpnid Yndwtipu dhwgnip)nt-
Gp pwypwyynid t, L rEwyghwjh hwywuwpwyzenipjntlp inbnwwndynid
E nbwh dwfu: Wn wwwndwneny YndwGpun IlI-ny wnhwnpnidp Yuwnwnpnid
GG hhdOwjhG dhowdwypnid™ pH=8-13: Uhpwdwjpp Ywpqwdnpned GG
winbGhwlywjhG pnidtipwyhG hwiwlywnpgh® (NH,OH + NH,C1) pH=9,25
Jwd NaOH -h (ywd £ KOH) 20 %-wlng |nionypltiph dhongny:
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undiwpunG ll-p Yhpweynis £ Ca**, Mg”*, Ba®*, Co**, Cu®",

Zn*", Ni** L wy hnGGEph pwlwywlwh npnoncdGbph hwdwp:

Undw Gpunlwswihwlywb dtpnnnid, npwbu wfuwwnwbpwihG ne-
6np, Yhpwnenwd G0 YyndwGpunb NI-h (nphnG-R) [nénypp: Shunpbhu
hwdwndtip Ytwnp npnagnid b hGnhywwnnpbtiph dhengnu:

unumMLGRUNLUUOUUUL UGE[Nh hLAPUUSALLEND

Shunpdwl hwdwnpdtp YGwnp Yupbih £ npn6p 6h pwbh Gnwlwyny:
Undw Gpuwgnjugiwl Gnwlwybtph hGnbwbpny wbpwwnynid GG npnp-
ynn Ywuwhnbh pwlwynipjwlp hwidwpdbp pwlwyny ppwébh hnGGkn:
Qpwébh YuwwnhnGGGpp Ywpbh £ npnptp ppdwhhdlwihb tnhinpdwb dtpn-
nny, nplk hGnhlywwnnph dhgngny:

UyLh hwdwfu hwdwnpdtp YGwnp npnpnud GO jnipwhwnncy Yndw-
Lpuwagnjuglnn hlnhywwnpbtiph (dGwnwn-hGnhlwwnnpltinh) dhengny:
UGiinwn-hGnhywwnnpltpp opqubwywb Gaplywbyniptip GG, npnGp npnp-
ynn dGwnwnh uuwnhnGGtph hGn wrwowglnud GG opnud |nudtih gnilw-
ynp Yndwtipu shwgnipjntGhbp:

Quwynpwdé Yndybpu dhwgnipynGlbpp wybiih phs Yuynih &G,
pwl npnaynn YwwhnbGh L YndwGpunbh wnweowgpwé GEpYndw tpuw-
JhG wnbipp: Un wwwdwnend £ wnmhnpdwb pGpwgpnid hGnhywwnph L
npn2dnn Ywwnhnbh wnwowgpwé Yndwtipu dhwgnipjnilp pwypwyyned t:
UGuinwnh YwwhnOGGpp thnfuwgnned 66 Yndw Gpunh [i-h hGw, huy hGnh-
Ywuwnplt wlowwmynid £ wqwu ghdwynid, L hwdwpdtp Ytwnwd
ihuwpynn (niényph gnejbp thnfudned L

Utipnnh hwdwp hhdGwlwbnd yhpwened GG Gpyne hGnhywnnp®
pnningbiG uli L dnuptpupn:

£pninqgkb ul

Wu Gepywlyniph wGhnGp HInd®™ hpoGwyhG dhowduwypnid niGh
Juwwnuwn  gnilwynpnid: Gplwndtp dGunwnlGph  YwwnhnGGGph  hbun
(Mg2+h w)0) wyb wnwowglnid £ ghlGnt Ywpdhp gniyGh Yndwy Gpu dhw-
gnipjnLbbGp
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Me*" + HInd* =Melnd” +H" :
Yuwniyn ghGnt Yundhnp

UndwGpunlb Nl-nd whwpbihu wyn Yndwbpu dhwgnipyntGGtpp
pwjpwjynid GG, L dGunwnh JuwnhnGGGpp Yndw Gpunbh hGn wnwowg-
Gnud G0 wyblh Yuynia Yndwy Gpu dhwgnip)niGGtp, huly hGnhywwnnph
wbhnGGEPG whglnud GG | nényp L GEpYynd wyb Yuwniywn gnuybnyg’

Melnd™ + [H,Tr[" = [MeTr[” + HInd* + H" :
Ywnpdhp  wbqnyyG wlgnyl Juuwntjn

UpnyniGpnid’ inényph ghlGne Ywnpdhp gnuylbp nwnbned £ yuwneun:
Qnij0h wbOgnudb wybih Gywwbh £ hhdGuhG dhowdwypnid, Gpp
pH=8-10: Ujn wwwndwnny nnhnpynn [ntényphl wybjwglnud G0 wdn-
GhwluwyhG pndtipwghl (nenyp (NH,OH + NH,CI), nnp sbhgnpwglnty
t nGwyghwyh pGpwgpnid whpwwnynn opwélh YwinhnGhtpp:

Unynpwpwn 0,5 q ppningbb ulp nuénid GG 10 O wdnGhwlw)hG
pnidbpwyhl |nuénuyph Gbip L htnnlyh swywip tphp uwhpunng hwuglnid
uhGsl 100 G

hGnhywwnph uwyhpunwjhb neénypl wjbpwh b Yuyncb sk, niuwnh
npw thnfuwptl hwdwfu oquwgnpénid GG thnpne dlny wwwnpwuwnwd
hGnhywuwnnpp: 1 g ppndngbl ulp fuwnOnud GG 100 q hGGpwn (gwhyniph
htiwin, ophlwl phihwwbtu dwpnip Guwnphnudh pinphnh hGn: fluwnGnep-
np wy wpnpnud GO0 hwhudwwwlyw vwlnh dbp: Shuipnuihg wnwy
dwéywphwyh (wnatens) dwypny (nényphlb wybiwglnid GG 20-30 dg
wjnwhuh fuwnlnepn:

UniLptpuhn

UnipGpuhnp wynipwnipwppyh wanGhnudwyhG wnG £, nph wGhnGp
hhdGwjhG dhowdwjpnid thnfuwgnnid £ npny Gpyhgp OGwnwnGtph Yuw-
inhnGGEpp hGwn

Me?*" +Ind” = Melnd":

Juiwunw- Jundhp
dwlnLpw-
Jwaqnyh
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Lnénypp wnhwnptithu wewowgwéd Melnd™ Yndwtipu Ghwgnt-
pjntp pwjpwyynid t, (nuényp wlgwé dtnmwnh JuuwnhnGGbpp thnfuwg-
nnud G0 YndwtpunG [lI-h hGwn, wrwowglnid wybih Yuwntd whqgnyG
Yndwbpu dhwgnipinil, huy hGnhywwnph wGhnGGbpp Ind™, WGnud GG
tneénypnid L wyl gnibwynpnid juwunmwidwbnywlwagnt)G:

Melnd" +[H,Tr[™ =[MeTr[™ +Ind” +2H"
Jwniphp wlgnyb wlgnyb Yuwwwnwdwbnrpwlwaqnyb

UntpbipuhnG ogquwgnpéntd G Ca**, Ni**, Cu®" YuwhnGGbph
npn2dwl hwdwp: Shupnudp juwwnwpnd 66 hpdGwjhG dhowydwjpnid
pH =12 (NaOH -h yjwd KOH -h wnlw)ncpjwip):

Unipbipuhnh niénuypp wwinp £ |hGh hwgbigwd L pwpd, pwGh np
wyl pwjwlwhb wayuwynth t: NFunp wwn nbwpbpnud ogunwgnpéncd GG
UnipGpuhnh L Gwwnphnudh pinphnh whGn fuwrGnepnp (p.d.) 1:100 quiGg-
Jwéwyihl hwpwpbpnipjwdp:

unumLGLUNLUAUONFEA3UL Utk[NALGNrD

QnynipjnLl nLGEG inhinpdwb dh pwbh dGpnnlGGp™ nunnuyh, wbnen-
nwyh, hhdbwswihwywh b wyG:

1. Oknnwuh wnhwnpdwl dbpnn: UGwihgh GOGpwpyynn (nuénipp
Gnupwglnid G0 ppnyd dhGsl Ynipwyh Ghop L Ywpnghyny 4yGpglnid npn-
2wyh Swdwy: Shwnpnuwip  Ywwwpnd GG hpdOwyhG  dheowdwypnid
(pH=10):

pH -h wjn wpdtipp wwhwwnwd G0 winGhwlwjhG pnidbpwhG

Lntényph dhongny: Shuinpdwl hwdwp ogunwagnpéncd GG YndwtipunG -
h uinnwlnwpu (nuényp: Panhywwnnplbnb GG dnepbipupnp L ppndngkl
ulp:

NEnnwyh npnpiwb dwiwlbwy npnynn Ywuinhnbh YnGgbGunpw-
ghwb uygpnid thnthnfudnid £ wunhdwlwpwp, pwjg hwdwndbp Ytwh
dhowlwypnid wnbnh £ nlGGOnd YnbgtlGunpwghwih Yupniy Gwgnid:
Shunpdw ybpelGwybwnp npnaygnid £ hGnhywwnph gnyGh thnthnfudwdp:

Undwtipunl Hl-ny nunnwyh wnhnpdwb dbpnnlb ogunwgnpéyniy t
Mg**, Ca’*, Sr’", Ba’", Zn*", Co®", Ni*", Cu*", Fe’* (wuwhnG-
GGph npndwb hwdwn:
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2. UGninnwlh inhwinpdwl okipnn

w) Shwpnud puin wybigniyh uwd hGininhwnpdwl dGpnn. Yhpwn-
ynd k, Gpp nunniyh winhuinpnud hGwpwynp sk hpwagnpét, ophlwy npnp-
ynn Ywuwnhnlp snibh hwiwwwwnwufuwb hGnhlwwmnp ud Yndw bpuw-
gnjugniil pGpwlnid £ 2w nubnuwn:

UGwihgh Gapwpyynn (ntényphlb wybpwgbnid GG yndwtipunh l-h
unwlnwpwu [nényph npnwyh dwyw; (wybignyny), |nuénypp nw-
pwglniy, hGwnn uvwrbglnd L YndwGpunGh wybigntyp whwpned

MgSO, -h unwlnwpun [nénipny: Shipdwb ytpplwytinp npnayned k
ppningtib ul hGnhYwwnnnph dhongny:

p) SGnwlwdwl dbpnn. Mg2+ hnGGGpp Yndw GpunG 1ll-h hGwn
wnwowglned 60 wybh waluwynh Yndw Gpu dhwgnipyniGltip, pwh wn
niph YwuinhnGGGp: Un wwwndwnny npnaynn dGinwnh uwnhnGGGph (ne-
onypltinp (ophbwy Ca2+-h), yndwGpunh lI-h dwqlbbghnidwywb wnh
htiin fuwnObhu inbnp £ nlGGOnLd thnfuwGulwihG nbwyghw.

Ca’* +Na,[MgTr]| & Na,[CaTr]+Mg*" :

ewah np Ca*" pnGh Yndwbpu dhwgnipynilp YndwbpunG lli-h
hGn wybh Yuyndh £, nunh nGwyghwih hwjwuwpwyzenipinitlp 26n-
ynid £ nbwh wo: Unwowgwd Mg2+ hnGGGpp wnhwnpnud G0 Yndwtipunh
llI-nd, ppninqbl ule hGnhywwnnph wrywjnipjwdp, wjlnihtinle npnnd
kG Ca*"-h pwGwynipyntlp (nLénLpNLE:

3. 3pdlwswihwywl whnpdwb dbpnn: UndwtpunG llI-h L Juw-
inhnGGGpp  hnfuwgnbignipjwlt dwdwlwly wGowwnynd G0 hwdwpdbp
pwlwynipjwdp 9pwébh YuwinhnbGbn.

Me”" +[H,Tr[" — [MeTr]” +2H":

Unwowgwd opwébh YwwnhnbGlbpp npunpnud GG wiwihny ppyw-
hhdGwjhG hGnhywwnnpGtphg nplt AU wrbwynpjwdp L npnanid dGunw-
nh wwpnitwynepynclp (nLéneypned:
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LUPNPUSNM UChUUSULR 1
unuUMLGLUNY lil-h (SPPLNL-R) UChUUSULLUSPL LNFoNF3Eh
musruusnrue

1. UndwtipunG Il-h (Na,H,Tr-2H,0) tnpwjhG qubqywép 372
q/On( £, hwdwpdtip qubgwép (Eyyhdwiblunp)

M
9(Na,H,Tr-2H,0) = 7 =186,15 q/in:

2. Mwuwnpwuwntb| 500 4j 0,05 G YyndwGpunh H-h | nLénp.
m(Na,H,Tr-2H,0) = N(Na,H,Tr)-O(Na,H,Tr-2H,0) -V,
m(Na,H,Tr-2H,0)=0,05-186-0,5=4,65 q:

3. Stfulnphdhwywb Yztinph ypw Yznb dnwn 4,7 g Yndwtpund Il
Lnt6bL phs pwlwynipjwip opnid, wnbnwihnfubp 500 §p wwpnnnipjwip
swithhs Ynpwih 06 L onny swywip hwugltip dhbsl Ghap:

LufnNPruUSN/ UChuUSULL 2
uuaus2rnikub UNFLDUSP USULNUMS LNFoNF3@P MUSruusSnruL

Undwtipunl N-h nényph YnGgblGunpwghwl Ywpqwynpnid GG
dwqbtghnidh uniwnp Ywd Ywihnwdh pinphnh unwbnwinm [ nény-
pny:

1. Mwwnpwuwnb| 250 4} 0,05 G MgSO, nLénup.

Na,[H,Tr]+ Mg** = Na,[MgTr]+2H",
M(MgSO, - 7TH,0) = 246,48 q/dn|:

Cuwn nbwyghwih 3 (MgSO, - 7H,0) :% = 2462’48 =123,24 q/un|,

m(MgSO, -7H,0) = N(MgSO, -3(MgSO, - 7TH,0)-V,
m(MgSO, - 7H,0)=0,05-123,24-0,25 =1,5405 qg:
2. Lnionypp wwinpwuwnb| $hpuwlwihg Yuwd wlwihwnhy Yotinpny
lznty 1,5405 g MgSO, - 7H,0, |nwst| phs pwlwynipjwdp opnid, nb-

nuwthnfutip 250 4| wwpnnnipjwdp swithhs Ynppwih g L opny Swywip
hwugb) dhGsb Ghop:
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LuPnrusSnM UchuuSuue 3

unuUMLGLUNY llI-h UCUSULLUSPU LNFoNF3Ek unu8tLSrusrush
yurqudnrnFue UugsLG2rPNEUPR UNFLDUSP USULAUNS
LNroNnk3@r UhRNSNU

1. Bjnipbwnp GG Yndwy Gpun HI-h [ nényypnu:

2. bYwpnghyh oqlnipjwip ytipglkp 10 b MgSO,-h |niényp,
inbnwthnfubp 50-100 §p wwpnnnipjwip Ynipwyh by, wybjwglhb] 5 4;
winbGhwywjhG pnpbipwyhb |ndnyp (NH,OH + NH,CI) L hGnhlywuwnnp
ppningbb ul (Owoywphwyh Sdwypny): Lnuénuypp &tinp b pbipnud ghlnt
Jwpdhp gnuG:

3. Ulnwgqwd [nuénypp inhwinnpbp YyndwGpunb H-ny, dhGsl Ywpdhn
gnijGp nwrltw Yuwniwn: Shinpnudp uwnwpt] 3 wlqwd L ytipglbp dh-
ohl wndbpp:

Qpwlgiwl dup L hwpdwpyp
Onpdh nyjwGbinh GO
V(MgSO,) =10 g
N(MgS0,) =0,05
Vﬂhg_(NaszTr) =

N(Na,H,Tr)=?

T(Na,H,Tr)=?

Sw2dwpyp Ywwnwpb) hbGnlbyw pwlwadlny.
N(Na,H,Tr)-V(Na,H,Tr) = N(MgS0,) - V(MgSO0,),

N(MgS0,)-V(MgS0,)

N(Na,H,Tr) = ,
(Na,H,Tr) V(Na,H,Tr)
T(Na,H,Tr) = NmaszTz'Oi(NaszTr) , g/dL:

68



LuPrnrusSn/ uchuusSuue 4
2rbh LLIULNFN YNTSNFE@3UL NPNTNFUL

Snh YnannepyntGG wpnwhwyinnid 66 1 opnud (nusqws Ca®t L

Mg®** hnGGtiph dg-tyyhuwGinGEnh pyny;

®npdh plpwgpp

1. 250 0| wmwpnnnipjwip Ynpwih dto gl swihwagiwlny swih-
Jwd 100 g onip, wdbiwglb) 5 d winGhwywyhG pnidbpwghb (nuényp
(NH,OH + NH,Cl) L dwsywphwyh swjnpny hGnhywwnp ppningtb ul
(thnzh):

2. hGnhywiwnpp gpnud (nusyws Ca> L Mg® hnGGeph htin

wnwywglnud £ ghlGnt Ywpdhp gnilwdnpnud nilbgnn |nuébh Yndwybpu
Uhwgnipjntbbtp’

Ca”" + HInd* =Calnd” + H",
Mg*" + HInd* = MgInd” +H" :
3. Lnénypp wphinG-P-ny wnhwpbithu pGpwlnud GG hGunbywy
nGwlyghwtnp.
Calnd™ + Na,[H,Tr]= Na,[CaTr]+ HInd* + H",
ghOnL Yywpdhp  wlGqnyh Juuwntjn

MgInd~ + Na,[H,Tr]= Na,[MgTr]+ HInd> + H" :
ghlnt Ywnahp Ywwntjwn

EyyhdwiGhun yGunned hGnhywwnnph wbhnGGbph Ynennwydwb hb-
nbwbpny [nLénypp nwrlnid E Juwnewn:
4. Shinpnudp Yuwnwnbp 2-3 wlquwd L ytpgltp dhohl wpdbpp:
5. 3ph pGnhwbnep Ynauninepynilp hwybp hbGnlyw) pwGwadlny.
N -
Unpuwn. =—Vl-1000,
v
npinbn N -p YndwtpunG NI (nphnG-R) Gnpdw) YnGgbGunpwghwa L,
V -0" dbipgnwé oph swdwip, V,-p* niényph inhinpdwl ypw Swiuudwé
yndwtpunh -p Swdwn:
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LuPnrusSNrM UChuUSULL 5

yuLsrNrUP G4 UUuaLG2rNFUP RULUUNFE3UL NPNTNFUL
LuEhk, LUPLUURLNMRP UG

®npdh plpwagpp

1. dtipglt 10 9| Ywp, wybjwglb] 10 9 pnpwé onep, inbnwithniub
50-100 d] wnwpnnnipjwdp Ynpwih dto, wybiwglb) 5 0 winGhwywjhG
pnidbp L hGnhywwinnp ppndngbb ule (dwélwphwyh dwynny): Lniénypp
uinwGnid £ ghlGnt Ywpdhp gnuyG:

2. Uyn nténypp inhuinpbip Yndwtipunh lli-ny, dhGsl ghGne Ywpdhp
gnulp nwrlw Ywuwniwn: Shnpnudp nwnuwpbglbp L G26] YndwGpunh
ll-h Swywip:

3. Shupnudp Yuunwpbp 3 wlquwd L ybpgltp dhohl wpdtpp:

4. Ca*-p L Mg™ -p hnGGbph gnudwpughG pwGwlp (8g-kyd)
100 4| Ywpntd npnyncd £ hGnlyw) pwGwélng.

m(ca2+ + Mg2+) — ¥ .1000’

1
npnbn N -pn YndwbpunG [-p Gnpdwy  YnGgbGupwghw t, V-0
nhinpdwb Jpw swiuudwé Yndwtipunb 1l-h dwdwip, V,-p° Yuph dw-
Juwyp:

LuPrnrusSnM UchuUSULL 6

yuLsrNrUP G4 UugLG2rNFUP RULUUNFE3UL NPNTNFUL
3Nk PU3PL LUUYUGLNIU

3nnh 9pwyhl pwidwdépp ppningbb ulh welwynipjwdp Yndw) bp-
unG ll-h nuéniypny hwnpbiinig htiwn npnznud GG Ca* -h L Mg** -h gnt-
dwpuwyht wwpniGwynepynilp: UhwjG Ca** -h wwpniGwynipynilp npnpb-
Lt hwdwp pwddwéph Gyneu Goncpp inhunpned GG inphnG-£-ny, hGnhYuw-
wnnp dnipGpuhnh wrywjnipjwdp: Cuwn Gpyne dGénLpyntGGBph tmwpptipne-
pjwl npnznud GO0 Mg* -h wwpnibwynipynilp hnnh opwyhl pwddwé-
pnLy:
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3nnh opwihG pwijwéph ywwnpwuwnnidp

3tGwnwagnunnynn hnnh snp Gonpp dwlpwglbp hwdwbgned, dwnb
1 04 wlgpbp nuGbgnn dwnny, nphg hGunn wwwnpwundwdé Gonchg
Jtpgltp 50 q, wbnwithnfubp 750 4 wwpnnnipjwdp Ynpwjh ko,
wytiiwglt 500 U] trwgpwé onip (CO, -h htinwgdwh hwdwn), thwyby
fugwlnyg L 3-5 pnwb pwihwhwnpt: Unwgywéd untuwtibghwb $hiinptg
Swipwynp dhiinpk pnpny: et hiinpwnp ynunp k£, whhpwdtion £ wyl
Gpypnpn wlqwd dhiinpby Gnyl Shpnph dhengny: Unwgqws opwyhl
pwiyjwéphg ytinglbp inhnpdwb hwdwp wlhpwdtin swyw GEpp:

®npdéh plpwgpp

1. 20 4 GpwyhG pwddwépp Ywpnghyny wnbinwihnfubip tnhipdw
Ynipwyh 06y, wdbiwglt, 5 0 wdinGhwywjhG pnidbbpwihl |nuényp,
dwélwphwyh (wnatens) 6wypny wybjwglt| 20-30 uq hGnhywwnp ppn-
tngtil ul L whwnpbp 0,05 G YndwGpunh I-h w2fuwwnwbpwihb nuéniy-
pnd, dhGsL |nLénuph ghline Yupdhp gnylp ypwéyh Ywwninh (hoswbu
onh plnhwlnip Ynaunnipjwl npndwl dwdwbwly): Shwpnidp Ypyatg
Gptip wbqwa L ytpglb ohohl wpdtipp:

Ca*"-hl Mg2+ -h hwiwpdtip qubqwébbph hwgwpbpnpnwywG
Gwubiph gnuiwpwjhG phyp 1000 ¥ pwidwépnid Jwld hwiwwwnwu-
fuwGwpwnp 100 g hnnnd hwynid G0 hGnlyw) pwbwdlnyg.

N-V

m(Ca®* + Mg*)=——,
( g7) v

npnbn  N-p YndwybpunG Il-h Gnpdw] YnGgbGupwghwa t, V-G
nhinpdwlb Jpw Swiuudws YndwtipunG I-h dwywip, V,-p' npn2dwG

hwdowp Jepgpwé pwddwéph dwywin:

2. Ca*" -h wwpniGwynep)niGp npnztithu 50 0 GlwyhG pwddwépn
Ywpnghyny inbGnwthnfutp nhinpdwl Ynpwih oGy, wybjwglb; 2,50, 2 G
NaOH -h ywd KOH-h [niényp, wjbnihbinl 20-30 dq hGnhywwnnp
Unipbipupn L nulnwn wnhwnptbp YyndyGpunbh 0,05 G wpfuwwnwbpwjhb
(nténypny, hGsk inbinh nuGGOw JwpnwagniyOh JGpwénid swlhGunwgnn,
Yuyntlh JuuwwnwdwbniwwagniyOh: Shinpndp ypyotp 3 whqwd L ybpg-
Gt ohohlb wndbpp:
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Swydwpyp yuwwnwnb hbunlyw pwbwélng.
m(Ca™") = NV 1000
V,

3. Mg2+ -h pwlwynipynilp npnned G0 hGnlyw mwppbpnipjwdp.
m(Mg*") = m(Ca™ + Mg™")-m(Ca™):
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